

SPECIÁLNÍ PŘÍLOHA k challengeru mužů

samostatně neprodejné

5/2011

ČENISOVÁ

ELITA

V PROSTĚJOVĚ

aneb NEJVĚTŠÍ TURNAJ V ČESKU

30. května - 4. června 2011

TK plus

PROSTĚJOVSKÝ
Večerník
V NOVEM!



ATP CHALLENGER
TOUR

 **UniCredit**

Czech Open



MĚSTO PROSTĚJOV

 **Olomoucký kraj**

MILNÍKY UNICREDIT CZECH OPEN

18 již od roku 1994 se v Prostějově utkávají tenisté - a mistři i tenistky - aby bojovaly o body do žebříčků. Tento týden se tak stane už poosmnácté.

12 ve své dosavadní historii poznal turnaj přesně tucet šampiónů

3 pouze jeden z nich - Jan Hájek - triumfoval třikrát

31 tolik zápasů se bude muset odehrát, než-li poznáme nového vítěze pro rok 2011

13 do pověřivého roku svého panování se dostala ředitelka Petra Píchalová-Langrová. Snad jí nepřinese smůlu

20 toliko hráčů se představilo na prostějovských challengerech, aby to následně dotáhli do elitní světové desítky pořadí ATP.

Byli jimi: Gustavo Kuerten (Brazílie), Juan Carlos Ferrero (Španělsko), Petr Korda (ČR), Magnus Norman (Švédsko), Guillermo Coria (Argentina), Ivan Ljubičić (Chorvatsko), David Ferrer (Španělsko), Jiří Novák (ČR), Gaston Gaudio (Argentina), Karol Kučera (Slovensko), Tomáš Berdych (ČR), Emilio Sanchez (Španělsko), Karel Nováček (ČR), Radek Štěpánek (ČR), Andrej Česnokov (Rusko), Mark Rosett (Švýcarsko), Nicolas Massu (Chile), Mariano Puerta (Argentina), Magnus Gustafsson (Švédsko), Felix Mantilla (Španělsko)

UniCredit 2011 Czech Open

čestné předsednictvo:

Ing. Martin Tesařík
hejtman Olomouckého kraje

Ing. Jiří Kunert
předseda představenstva
a generální ředitel
UniCredit Bank, a.s.

Ing. Tomáš Chrenek
předseda dozorčí rady
Třinecké železárny a.s.

Ing. Milan Vašina
generální ředitel
T-mobile
Czech Republic a.s.

Miroslav Pišťák
starosta města
Prostějov

Ing. Ivo Kaderka
prezident ČTS

Dr. Miroslav Černošek
jednatel TK PLUS

organizační výbor

Petra Píchalová - Langrová
ředitelka turnaje



Stephane Cretois
zástupce ATP

Petr Flašar
vedoucí rozhodčích

Pavel Mačák
ekonomický úsek

René Kloc
doktor

slovo šéfredaktora

„Speciál nejen pro střídání stran“

*Vážení a milí čtenáři,
obzvlášt' tenisoví příznivci,*



jak jsme před týdnem avizovali, setkáváte se i dnes v rámci nejčtenějšího regionálního média s vloženým speciálem, který je v pořadí už naším letošním pátým a pod hlavičkou projektu „PV Večerník v NOVÉM“ pak čtvrtým přídatkem. Jsme rádi, že jste si na přílohy zvykli, kvitujete je a především, jak soudíme z vašich četných ohlasů, hlavně je rádi čtete.

A jelikož speciál je od toho, aby měl svůj zvláštní a speciální účel, tento není výjimkou. Jeho zaměření je přitom veskrze zajímavé, nadcházejících šestnáct stránek je totiž věnováno největšímu tenisovému turnaji v České republice UniCredit Czech Open 2011, jehož hlavní soutěž začíná právě dnes na dvorcích prostějovského Národního tenisového centra MORAVA.

Že se bude na co koukat o tom nepochybně. Jak je už pro pořadatele z řad marketingové společnosti TK PLUS zvykem, zlákali na Hanou řadu zvučných jmen z celého světa a při pařížském „Waterloo“ českých hráčů pak dokonale využili možnosti, přivést do Prostějova všechny nejlepší české hráče! Na kurtech se tak představí jak oba loňští finalisté Radek Štěpánek a Jan Hájek, tak i Jaroslav Pospíšil, Lukáš Rosol a Ivo Minář. Ba co víc, domácím fanouškům se ukáže i tuzemská jednička Tomáš Berdych, byť to bude „jen“ při doprovodných akcích. Vedle české top kvality se můžeme těšit na představení řady hvězd typu Južnyje, Mayera či dalších (organizátoři o konkrétních jménech jednali ještě po uzavření této přílohy),

ale jako každoročně i nyní se dá očekávat, že uvidíme některého talentovaného a dosud neznámého hráče, který to pak jednou dotáhne daleko. Vždyť během sedmnácti roků se turnaje zúčastnila hned dvacítk hráčů, kteří se dříve či později propracovali mezi deset nejlepších hráčů světa!

Zajímavá bude zcela jistě také exhibice, při níž budeme mít možnost po roce vidět opět „mezdnolného“ Ivana Lendla, ale také Janu Novotnou, Hanu Mandlíkovou či Miloslava Mečříře!

Prostě o zábavu bude v tomto týdnu v Prostějově postaráno a vy byste u toho neměli chybět. Tato příloha by vám pak měla posloužit jednak jako zdroj základních informací, ale současně také zpříjemnění chvíle v momentě, kdy si hráči zrovna střídají strany...

Věříme, že se tak stane. Ještě předtím bychom ale chtěli upozornit, že vzhledem k dřívější uzavěrce najdete případné aktuální novinky z konce uplynulého týdne a pavouka dvouhry ve standardním vydání Večerníku.

Dále bychom pak chtěli upozornit, že tak jak jsme vám již dříve sdělili, v navyšování informací hodláme stále pokračovat. Už za týden bude součástí Večerníku speciál s příznačným názvem „Svatební den“, jenž bude zaměřen nejen na všechny ty, co se chystají učinit důležité životní rozhodnutí a se svým partnerem či partnerkou si říct „ANO“.

**Za všechny, co se na tomto díle podíleli,
přeji příjemné čtení**

Petr Kozák
šéfredaktor Prostějovského Večerníku

Speciální příloha „TENISOVÁ ELITA V PROSTĚJOVĚ aneb největší turnaj v Česku“

Vydává: Haná Press s.r.o. Tiskne: Novotisk s.r.o., Olomouc. Šéfredaktor a obsahová příprava: Petr Kozák. Externí redaktor: Marek Sonnevend. Foto: Jiří Vojzola, Zdeněk Pěnička, www.czech-open.cz., archiv PV Večerníku, internet. Grafická úprava: Martin Drábek. Titulní strana: Jaromír Novosad.

SAMOSTATNĚ NEPRODEJNÉ, vychází jako součást Prostějovského Večerníku v pondělí 30. května 2011.

„Pořád jdeme vlastní rozumnou cestou“

Vážení tenisoví přátelé, prostějovský challenger se bude konat už poosmnácté a na jeho nepřehlédnutelnou tradici můžeme být všichni hrdí. Když se otáčím zpátky k našim turnajovým začátkům, tak si všichni, kteří stáli u pořadatelských kořenů, zaslouží úctu a ocenění.

Od začátku jsme měli štěstí na obchodní partnery, vstřícně a s nadhledem se dívali na naši společnou turnajovou perspektivu a nikdy se nenechali strhnout k megalomanským rozhodnutím, do kterých nás nutili netrpěliví našeptávači. Úspěšná doba na začátku devadesátých let přitom k tomu přímo vybízela, ale my jsme zpočátku se společností Centrotex, Milanem Velkem a následně od roku 1998 s Živnostenskou bankou a jejím ředitelem Jirkou Kunertem šli vlastní rozumnou cestou. Samozřejmě, byli i mnozí další, kteří nám pomáhali a pomáhají.

Pamatuji si na starosti kolem prvního ročníku v roce 1994, jak nám fidičci výbor ATP nevěřil a museli jsme dopředu složit peníze, ale nakonec všechno dobře dopadlo. Ale vrátil bych se o dva roky zpátky, do roku 1992, kdy jsem při tehdy vždy velmi dobře obsazeném vstupním antukovém turnaji v Prostějově řešil přestup Jirky Nováka do Prostějova. Sázel jsem na prostějovské „kořeny“ jeho táty, serióznost nabídky a předpokládané chyby Prahy a Přerova, které ani nenapadlo, že by jim tehdy druholigový Prostějov nějak mohl konkurovat. A tak jsem po tehdejším starším prostějovském areálu chodil se dvěma Jirkou Novákem - tátou a synem. Podařilo se a moc jsem si jejich rozhodnutí vážil. V roce 1993 začal s našim s klubem spolupra-

covat Honza Kukul, z Přerova přišel Jaroslav Navrátil, vrátili se odchovanci Karel Nováček, Petra Langrová. Navíc k nám přišla vycházející hvězda Martina Hingisová, tehdejší velká hvězda Jana Novotná a v roce 1995 jste poprvé vyhráli extraligu. Stali jsme se klubem, který patřil k nejlepším u nás. To už byla v Prostějově přece jen lepší turnajová atmosféra, na Hané hrál Gustavo Kuerten, který se na začátku prosince 2000 stal světovou jedničkou. A to, že se na našich turnajích za sedmnáct ročníků představilo jedenadvacet tenistů, kteří byli ve své kariéře ve světové desítky ATP, je přece vynikající bilance... A bylo a je mezi nimi i pět Čechů! Petr Korda byl druhý, Jirka Novák pátý na světě, Tomáš Berdych šestý a Ka-



„Je velice příjemné a motivující organizovat největší český turnaj. Když se podíváme zpátky, opakovaně jsme sváděli souboje s funkcionáři i médií o tom, zda jdeme správnou cestou, mockrát jsme museli obhajovat naši turnajovou filozofii. Ukázalo se, že jsme měli pravdu, šli jsme nahoru postupně, podle svých možností. Nakonec některé megalomanské tenisové projekty, které neodpovídaly následné síle české ekonomiky, zákonitě propadly. Měli jsme navíc ohromné štěstí v dokonalém partnerství Živnostenské banky a později UniCredit Bank, v rozvaze a vizionářské velkorysosti Jirky Kunerta.“

Miroslav Černošek o tom, proč se prosadil právě prostějovský turnaj...

rel Nováček i Radek Štěpánek byli na osmém místě ATP. Všichni byli spojeni s našim klubem, hráli či hrají za Prostějov a to mě naplňuje nadšenou hrdostí.

Přiznám se, jedné věci je mi přece jen líto, že u nás nikdy nezískal titul Jirka Novák. V letech 1995, 2001 a 2002 byl ve finále, ale nikdy se mu nepodařilo udělat poslední krok. A když se s ním při UniCredit Czech Open 2007

loučil nabitý centrální dvorec a zazněla poděkování za všechno, co Jirka udělal pro prostějovský tenis, tak mi všechna ta jeho prohraná finále symbolicky proběhla hlavou. Jirka pro náš klub a pro Prostějov udělal maximum, byl u všech našich mistrovských titulů od mládežnických kategorií až po extraligu, neskutečně posílil prestiž našeho turnaje Czech Open a díky jeho osobnosti při-

vedl na Hanou vynikající hráče. Jirka je kamarádský, a i když patřil hodně sezón ke světové špičce - pořád zůstal tím „Jurou nebo Novčou“ - jak ho všichni u nás v klubu znají. A ještě něco, neznám tenistu, který by měl - i když prohraje - takový nadhled. Určitě se mu na našem prostějovském turnaji nedařilo tak, jak by si představoval, ale jeho hlavně mizelo, že dá méně peněz pro-

stějovské nemocnici, protože všechny peníze, které u nás vyhrál, jí několik sezón pravidelně věnoval.

Rád bych poděkoval všem, kteří nám pomáhali a jsou se svou velkorysou vstřícností neustále s námi. Vážím si skutečnosti, že prakticky od začátku je našim turnajovým partnerem město Prostějov, dlouhou dobu úspěšně spolupracujeme s Olomouckým krajem.

Věřte, všechny dobré věci jsou podepřeny upřímným kamarádstvím a jsem šťastný, že jsem takové lidi kolem sebe měl - a mám.

Vítám vás na osmnáctém ročníku UniCredit Czech Open.

*Dr. Miroslav Černošek,
jednatel TK PLUS*

Fotoreportáž

Miroslav Černošek ...



... s Lendlem. Při loňském ročníku obdaroval M. Černošek bývalou světovou jedničku trikem s portrétem Usaina Bolta.



S Courierem. Upomínkový dar si z Prostějova odvezl i americký tenista Jim Courier.



Spokojenost na závěr. Nejvyšší činitel prostějovského turnaje si mohli loni zatleskat.

„Červenobílá kombinace sluší nejen tenisovému hřišti, ale také UniCredit,“ usmívá se šéf titulárního partnera JIŘÍ KUNERT

Prestižní ústav Živnostenská banka se stal titulárním partnerem prostějovského turnaje již v roce 1998, od ročníku 2007 pak po změně svého obchodního názvu dostal turnaj nový kabát a na svět přišel UniCredit Czech Open. Připomeňme, že majoritním akcionářem Živnostenské banky, a. s., je od roku 2003 banka UniCredito Italiano S.p.A. (UniCredit). UniCredit je přední, dynamická a velmi efektivní evropská finanční skupina s kapitálovou silou, špičkovým know-how a jasnou strategií v zemích střední a východní Evropy. „Vždycky nám šlo o to, aby turnaj odpovídal reálným ekonomickým možnostem všech, kteří se na něm podílejí,“ tvrdí už několik sezón šéf UniCredit Bank Jiří Kunert, který je i prezidentem České bankovní asociace. Pro tuto speciální přílohu nám poskytl exkluzivní rozhovor.

Co byste na úvod vzkázal všem tenisovým příznivcům?

„Je mi velkým potěšením přivítat vás u příležitosti konání jednoho z největších tenisových svátků v České republice. Začíná sportovní událost, která se již po osmácté odehrává na prostějovské antuce.“

Jak vzpomínáte na začátky spolupráce s prostějovským podnikem?

„Když se před lety předchůdce

UniCredit Bank, Živnostenská banka rozhodla podpořit touto sportovní událost, nikdo tenkrát netušil, že se budeme po boku úspěšného prostějovského turnaje objevovat tak dlouhou řadu let.“

Co vám osobně říká tenis?

„Mám ho rád. Je založený na výkonu jednotlivce. Kdo chce vyhrát, musí velmi dobře znát styl hry i tenisové výkony, taktiku a silné stránky svých soupeřů. Možná

právě to je důvod, proč je mi 'bílý sport' tak blízký, a to i ve světě paralely s našimi bankéři, kteří musí soustředit svou pozornost na jednotlivce, dobře znát jeho 'styl hry', aby dokázali odhadnout potřeby klienta a navrhnout ideální finanční řešení.“

Jak stávající spolupráci hodnotíte a jaké při ní prožíváte pocity?

„Musím uznat, že červenobílá kombinace sluší nejen tenisovému hřišti, ale také UniCredit. Za těch několik let se naše spolupráce s prostějovským turnajem vyvinula v pevně a již neodmyslitelné partnerství založené na důvěře a souladu. I UniCredit Bank za tuto dobu rozvinula své aktivity a v poslední době se stále více soustředíme na Moravu, neboť stejně jako je základem úspěchu každého hráče dokonalé pokrytí celého dvorce, je rozšiřování pobočkové sítě symbolem dynamického rozvoje banky. Od přelomu loňského roku jsme jen na Moravě otevřeli více než deset nových obchodních míst a další jsou v plánu pro letošní rok.“

A co můžete říct k samotnému turnaji? Sledujete kromě marketingového přínosu i jeho kvalitu?

„Pochopitelně. To s tím totiž i souvisí. Víme, že k nám mohou přijet jen ti, kteří neuspějí v prvním pařížském týdnu, ale na druhé straně

kdo je Jiří Kunert



vyštudoval Vysokou školu ekonomickou v Praze, poté pracoval od roku 1976 v Československé obchodní bance a v letech 1982 až 1986 v londýnské pobočce Živnobanky. Později působil jako poradce ministra financí. V lednu až březnu 2009 byl členem Národní ekonomické rady vlády, kterou zřídila druhá vláda Mirka Topolánka. V současnosti je generálním ředitelem a předsedou představenstva UniCredit Bank Czech republic a prezidentem České bankovní asociace.

nás těší, že turnajem prošli hráči, kteří se pak výrazně prosadili ve světovém tenise nebo talentovaní mladí tenisté, kteří mají kariéru před sebou.“

Co očekáváte od letošního ročníku?

„Pevně věřím, že turnaj tradičně nadchne tenisové příznivce a podpoří hráče mimořádnou diváckou kulisou. Přeji vám jedinečné sportovní zážitky, neopakovatelné tenisové výkony a krásné počasí.“



Boss v akci. Šéf titulárního partnera prostějovského turnaje UniCredit Czech Open Jiří Kunert pravidelně dokazuje, že tenis nejen podporuje, ale také jej rád hraje.

Prezident ČTS Ivo Kaderka: „Je to tady stoprocentní svátek tenisu!“

Prostějovský tenisový turnaj podporuje po celou dobu, co je ve funkci prezidenta Českého tenisového svazu. Tedy již plných třináct let, neboť post prvního muže „bílého sportu“ zastává Ivo Kaderka (na snímku) již od roku 1998. A prakticky záhy se stal velkým přívržencem challengeru, který nejenže plní úlohu největšího tuzemského klání, ale patří i k nejlépe hodnoceným podnikům své kategorie v rámci ATP Challenger Tour. „Prostějovský turnaj má už několik let výbornou organizaci, je to stoprocentní svátek českého tenisu,“ nechává se každoročně slyšet šéf českého Ivo Kaderka.



„UniCredit Czech Open je opravdu dokonalou vizitkou českého tenisu, vážíme si toho, že právě tento turnaj nese označení Czech Open. Bývá zorganizovaný na špičkové úrovni,“ mne si ruče spokojeností Ivo Kaderka. Zmíněnou prestižní značkou se mohou v Prostějově kochat od roku 2001. „Sám jsem tehdy šel za Mirkem Černoškem a říkal jsem, je to po všech stránkách

nejlepší turnaj v České republice a že byl bych rád, kdyby právě tento turnaj nesl název Czech Open. Mírek jako dokonalý vizionář začal budovat filozofii a tradici Czech Open a se svými spolupracovníky vše dovedl k dokonalosti,“ prozrazuje Kaderka, který si uvědomuje i největší klady prostějovské akce. „Co je nejvíce rozhodující, turnaj vychází z reálného stavu naší eko-

nomiky a potřeb českého tenisu. Jsem rád, že už konečně zanikly megalomanské hlasy o tom, že náš tenis potřebuje milionový turnaj, že se bez něj neobejde. Těch pár křečovitých názorů, které se občas objeví, jen dokazuje, že tihle lidé nežijí v dnešní globální ekonomické realitě,“ mluví první muž českého tenisu z bohatých zkušeností.

O to více si cení přístupu a seri-

ózního jednání Prostějovských. I jejich strategie. „Je dobře, že pořadatelům záleží na tom, aby se na UniCredit Czech Open představilo co nejvíce českých hráčů, s prostějovským tenisovým managementem a jeho šéfem Mirkem Černoškem máme stále stejnou a prospěšnou filozofii - pomáhat českým tenisovým nadějím. Český tenis stojí na dobrých základech, vychází z péče o talentovanou mládež, v tréninkových střediscích, střediscích vrcholového tenisu a v Národních tenisových centrech jsou k tomu dobré podmínky. Jde jen nyní o důslednost v nárocích na kvalitu trenérské práce a vytváření co nejnáročnějšího konkurenčního prostředí. Každého z nás stále mrzí klopýtnutí daviscupového týmu, které bylo sice přehlušeno vynikajícím postupem do finále Fed Cupu, ale musíme co nejvíce pečovat o budoucnost českého tenisu. Věnovat se nejen těm nejnadanějším, ale v

kategoriích nejmenších získávat děti do tenisových klubů tak, aby bylo v příštích letech z čeho vybírat,“ uvedl dále Kaderka. Před prvním odehraným fiftýnem pak vzkázal: „Chtěl bych poděkovat titulárnímu partnerovi, prestižní bance UniCredit, jejímu generálnímu řediteli Ing. Jiřímu Kunertovi za velkorysou péči, kterou už dlouhé sezony věnuje turnaji Czech Open, stejně jako všem ostatním obchodním partnerům. Ocenění si zaslouží všichni, kteří se s dokonalou pečlivostí starají o společenské zázemí turnaje a jeho doprovodný program. Proto na Hanou na UniCredit Czech Open pravidelně přijíždí nejvýznamnější osobnosti politického, veřejného i kulturního života, předávají se na ní šeky s charitativní pomocí, je to svátek českého tenisu. Každý rok se těším na nejlepší český tenisový turnaj a věřím, že se v Prostějově bude líbit i vám,“ dodal Ivo Kaderka, prezident ČTS.

Šéfka turnaje hlásí - vše připraveno

„Bonbónkem bude sobotní exhibice“

S profesionální kariérou se rozloučila, aby takřka vzápětí přesešla do funkcionářského prostředí Petra Píchalová-Langrová si odbyla premiéru v roli ředitelky při ženském Nokia Cupu, čímž se při své premiéře zapsala do tenisových statistik jako nejmladší žena v této funkci. Od února 1999 je turnajovou šéfkou všech velkých tenisových akcí v Prostějově včetně UniCredit Czech Open. „Její samostatnost, důraz, schopnost se rozhodovat a přesvědčivě komunikovat s hráči z ní udělala dokonalou ředitelku,“ pochvaluje si tehdejší rozhodnutí Miroslav Černošek, dlouholetý šéf tenisu. Sama Petra Píchalová-Langrová byla v posledních dnech a v těch následujících ještě bude v jednom kole. Se sympatickou bývalou profesionální hráčkou jsme si ještě před odjezdem do Paříže, kde lovila další hvězdy, povídali o všem, co se dění na dvorcích NTC MORAVA týká...



Čím bude osmnáctý ročník UniCredit Czech Open výjimečný?

„Určitě to bude především opět start českých hráčů, protože těch možností, jak vidět naše tenisty na domácích kurtech, příznivci moc nemají. A protože to jsou ti, kterým lidé nejvíce fandí, je to vždy atraktivní. Jsme rádi, že tady bude Radek Štěpánek, Honza Hájek, Jarda Pospíšil i Lukáš Rosol a Ivo Minář. Co se týká zahraničních hvězd, tak v kontaktu jsme například s Južnyjem, Mayerem, či Robredem. Uvidíme, kdo z nich nakonec vyjde. Celkově ale mohu říct, že tady bude opět více jak deset hráčů z první světové stovky, což je znovu veskrze lichotivá vizitka. A samozřejmě to není konečný stav. Hráči mají před sebou ještě Paříž, některá jména máme rozjednaná a budeme tradičně čekat do poslední možné chvíle. (aktuální informace najdete ve standardním vydání Večerníku) Doufáme, že to bude lepší než loni. (úsměv)“



Zmínila jste jistě překvapení pro fanoušky. O co půjde?

„Jak jsme již řekla, bonbónkem, který se nám před rokem osvědčil, byla sobotní exhibice před finále. A jelikož loni se na spoustu diváků nedostalo a neviděli v akci Ivana Lendlu, rozhodli jsme se jeho účast zapakovat!

Jak jste na letošní ročník UniCredit Czech Open připraveni? Čekají diváky nějaké změny?

„Určitě jsme se opět snažili diváky něčím překvapit a zajistit jak kvalitní startovní pole, tak i nějaké novinky v rámci celkového programu. Loni se nám osvědčila exhibice, v níž se představil Ivan Lendl a Jirka Novák, takže v tom jsme chtěli pokračovat. Letošní ročník je zvláštní a specifický především tím, že máme souběh dvou akcí, kdy kromě tenisového turnaje zajišťujeme i Zlatou tretu v Ostravě, takže nás čeká or-



Ředitel tipovat nesmí, ale já bych to přála někomu z českých hráčů. Uvidíme, jakou hvězdu se nám zde povede přivést. Je to důležité pro diváky kvůli atraktivnosti finále.“

ganizační nápor a větší zatížení v našich řadách. Nicméně to zvládneme a jsme na turnaj připraveni. Další novinkou pro fanoušky je, že jsme dostavěli zázemí centrkurtu. Vzádu je nová tribunka, která je sice malá, ale zabraňuje problémům s deštěm, které jsme doposud měli. Když totiž přelo hodně, na dvorce nám zatékalo. Nyní jsme to tedy za-

krýli i ze čtvrté strany a centrální kurt máme tak kompletní. Navíc jsme ještě vyspravili střechu.“



Zdá se tedy, že jste i přes dosavadní veškerá pozitivní hodnocení nezháleli...

„Přesně tak. Snažíme se každým rokem něco vylepšit a pro diváky připravit. Letošek nebyl výjimkou. (úsměv)“

Ivan je v Prostějově od neděle, zúčastnil se golfového turnaje ve Slavkově u Brna, zítra bude hostem Zlaté tretu v Ostravě a zbytek týdne stráví tady na turnaji. V sobotu se představí ve čtyřhře společně se čtyřnásobnou grandslamovou vítězkou Hanou Mandlíkovou, třináctinásobnou šampionkou Janou Novotnou a čtvrtým do party bude bývalý

kdo je petra langrová-píchalová

Petra Píchalová-Langrová, rozená Langrová, která se narodila 27. června 1970 v Prostějově, je tenisová trenérka a bývalá profesionální československá i česká tenistka. Za svoji profesionální kariéru od roku 1986 vyhrála na okruhu WTA 1 turnaj ve dvouhře a 5 turnajů ve čtyřhře. Během ní se stala mistryní ČSR ve čtyřhře v letech 1986 a 1987, nastupovala za národní tým v Poháru Federace. S Tenisovým klubem Prostějov zvítězila v Extralize - mistrovství České republiky v roce 1995. Dráhu, během níž si vydělala na prize-money 633 808 amerických dolarů, uzavřela v roce 1998 s bilancí 186 vítězství a 196 proher (ve dvouhře) a 178 vítězství - 165 proher (ve čtyřhře). Nejvyššího umístění ne žebříčku WTA Tour dosáhla v květnu 1997, kdy jí patřilo 53. místo v singlu a v dubnu 1993 pak dokonce 35. místo v deblu. Bezprostředně poté, co pověsila „raketu na hřebík“, se ujala ředitelského žezla. Nejprve v rámci ženského turnaje Nokia Cup, o rok později (1999) se chopila vlády nad mužskou Živnobankou, nyní UniCredit Czech Open. V roce 2002 byla nehrající kapitánkou českého fedcupového týmu. V současnosti řídí všechny tenisové akce v marketingové společnosti TK PLUS a je manažerkou agentury Česká sportovní, do jejíž sekce spadá i TK Sparta Praha

československý reprezentant a nejlepší slovenský hráč historie Miloslav Mečíř. Myslím si, že to je naprosto skvělé hvězdné obsazení. De facto půjde o přehlídku toho nejlepšího, co náš tenis v minulosti dokázal vyprodukovat.“



Byla ve hře i jiná jména pro tuto exhibici?

„Určitě jsme chtěli Ivana Lendlu a Hanu Mandlíkovou, o tom nebylo pochyb. Jelikož jsme chtěli loňskou dvouhru oživit, tak jsme se rozhodli pro spolupráci s Janou Novotnou. Všechny tyto osobnosti v Česku zastupuje Miroslav Černošek, takže to byla poměrně jednoduchá jednání. A jak jsme se dále dohodli, Jana Novotná vyhrála v Key Biscayne turnaj v mixu s Milošem Mečířem, takže naše poslední volba byla jasná.“



Jak probíhala jednání s hráči, o jejichž účasti v Prostějově jste usilovali?

„Ještě než jsme se pouštěli do konkrétních jednání a odjeli na první misi do Ameriky, tak jsme měli jasnou představu o tom, koho chceme oslovit. Vždycky je třeba oslovit více hráčů, protože nikdy nevíte, jak budou hrát v Paříži. Tím je náš turnaj specifický. V našem hledáčku tedy byli například Južnyj, Mayer, Stachovskij, Starace, v Paříži k nim přibyl Robredo.“

Dokončení na straně 10

Manažera turnaje sice mrzí neúčast Baghdatisse, naopak kvituje start Štěpánka, Nieminena, Staraceho a Robreda

Manažerského kormidla při mezinárodním tenisovém turnaji se již čtvrtým rokem pevně chopil Jaroslav Navrátil, jehož hlavním posláním je kontakt s hráči a komunikace s nimi. Polde stávajících přihlášek letošního ročníku je zřejmé, že práce se mu daří... Ostatně posuďte sami, kouč a nehrající kapitán prostějovského extraligového týmu nás poskytl exkluzivní rozhovor přímo z francouzské metropole.



Právě dnes startuje hlavní soutěž dalšího ročníku UniCredit Czech Open. Jak jste spokojen s tím, v jakém stavu je turnaj připraven?

„Turnaj je připraven velice dobře a bude i kvalitně obsazen. Poslední jednání se právě dokončují, ale fanouškům mohu slíbit, že to bude stát určitě za to.“



Jako manažer je vašim hlavním úkolem získávání hráčské kvality a letos uvízly ve vaší síti poměrně slušné úlovky. Ze kterého jména máte největší radost?

„Máte pravdu. Získali jsme letos řadu kvalitních hráčů, další se přihlásili sami. Osobně mě těší start Štěpánka, Nieminena, Staraceho a Robreda.“



Jak jste se rozhodovali při udělení volných karet?

„Karty udáváme převážně hráčům první padesátky, nebo pak mladým tenistům. Patří to k naší filozofii, která se nám v uplynulých letech vyplatila.“



Po kom jste například prašli, ale jeho start z jakéhokoliv důvodu nevyšel?

„Osobně mě mrzí, že nám nevyšel start kyperského bijce Baghdatisse, s nímž jsem byl v kontaktu, ale má prostě jiný program. Nedá se nic dělat, třeba příští rok. Naopak zmíněný Robredo v našich původních plánech nefiguroval, ale nakonec se nám jej povedlo přivést.“



Jaké jméno má vůbec mezi hráči prostějovský challenger? Když některého z borců oslovíte, má určitou představu?

„Dovolím si tvrdit, že Prostějov má jako turnaj obrovské jméno, které otevírá dveře při jakémkoliv jednání. I zde však musím respektovat, že žádný z tenistů není ochoten hrát takzvaně 'pod cenu'.“



Můžete příznivcům prozradit, jak vůbec funguje taková manažerská činnost? Co stojí za alchymii a máte pro tuto práci třeba nějakou tajnou zbraň?

„Jednoduše řečeno - osobní vztahy a právě zmiňovaná dlouhodobá pověst turnaje, která je skutečně na vysoké úrovni. Jsme rádi, že si prostějovský challenger vydobyl takové postavení, za kterým je kus práce mnoha lidí v čele s doktorem Černoškem.“



Co je pro vás ve v ý b ě r u známých jmen nej důležitější?

„Zejména jméno, charisma jednotlivého hráče, ale především pak samotné tenisové kvality

a chuť dokázat, že i na turnaji úroveň challengeru chci prostě vyhrát.“



Na turnaji se představí i oba loňští finalisté - Hájek a Štěpánek. Myslíte si, že mají šanci si svůj souboj zopakovat?

„Nechci předjimat, ale i když dosavadní výsledky tomu nenapovídají, zrovna oni dva se vždycky chtěli na turnaji dostat co nejdále! Dokáží se vyhecovat, prostějovské prostředí s nimi dělá divy. Něco obdobného měl v kariéře Michal Tabara. Prostě, domácí kluci jsou ochotni na kurtu zabojovat, i když se jim nedaří. A to je vždycky důležité. Věřím, že když ne oba, tak alespoň jeden se do finále dostane. Právě už jen kvůli příznivcům.“



Naopak váš bývalý světový desítkový startovat nemůže, byť jste po ATP žádali výjimku. Mrzí vás to hodně?

„Mrzí, nemrzí. S tím prostě nejde nic udělat, musíme to vzít jako realitu. Ona ta šance byla od počátku a přestože jsme to zkusili, nijak zvlášť jsme s tím nepočítali.“



Co jste vůbec říkal brzkému vyřazení Tomáše z French Open? Byl to

i pro vás šok?

„Nejenom pro mne, ale i pro spoustu tenisových fanoušků. Po velké euforii však bohužel francouzský hráč nedokázal, že má na to, aby tento senzační

výsledek potvrdil... Tomáš se naopak musí zkoncentrovat na druhou polovinu sezóny.“



Jak jste zmínil, volné karty pravidelně dáváte i mladým hráčům.

Kdo ji dostal letos a jaké hledisko jste upřednostnili?

„Letos jsme udělali výjimku a mladí talentovaní hráči tentokrát dostali možnost dokázat své kvality v juniorské soutěži French Open. Uvidíme, zda toto rozhodnutí bylo správné...“



Kdo je podle vás největším favoritem turnaje?

„Musíme bohužel počkat, až se nám ukáže síla hráčů, kteří vypadli v Paříži a přitom jsou ochotni dokázat svou kvalitu na antuce v Prostějově.“



A máte tip na takzvaného „černého koně“, kdo by mohl třeba překvapit...?

„Zůstanu v domácích kruzích a hájích. Osobně věřím, že hodně překvapit by mohl Jarda Pospíšil.“



Jaký bude váš program během nadcházejícího týdne?

„Pochopitelně kromě sledová-

ní většiny zápasů v Prostějově, budu pozorně sledovat i dění druhého týdne v Paříži. A pak tradiční povinnosti v zákulisí, kde se již pracuje na dalším ročníku.“



Kromě bojů o postup a body do žebříčku bude k vidění i tradiční exhibice, které se tentokrát zúčastní kvarteto slavných osobností českého, resp. slovenského tenisu. Zlákat takové hvězdy do Prostějova je taktéž velmi slušným počinem, co říkáte?

„Nejenom pro mne ale i pro spoustu tenisových fanoušků je to více než jen zpestřením turnaje - tady mají všichni možnost se nejenom podívat, jak se tenis hrál, ale i jak noblesní stále dokáže být v provedení bývalých Hvězd a mistrů tenisového umění.“



Na co ještě byste chtěl fanoušky nejvíce upozornit a případně je na turnaj pozvat?

„Překvapení jsou od toho, aby se dopředu neprozrazovaly - a můžu vás všechny ubezpečit, že jich během celého týdne bude opravdu dost...“

Kdo je Jaroslav Navrátil

Třiapadesátiletý JAROSLAV NAVRÁTIL nasbíral za svoji hráčskou i trenérskou kariéru nepřeberné množství zkušeností. Bývalý československý profesionální hráč dosáhl největších úspěchů své kariéry ve čtyřhře, v níž byl na žebříčku ATP nejvýše klasifikován na 31. místě v roce 1987 a v letech 1987-88 se probojoval do čtvrtfinále mužské čtyřhry French Open (v žebříčku dvouhry pak dosáhl 17. srpna 1987 na 64. pozici - pozn.red.). Po skončení aktivní kariéry se vydal na dráhu trenéra a řadu let byl osobním koučem Tomáše Berdycha. V současnosti působí v TK Agrofert jako šéftrenér oddílu, je nehrajícím kapitánem daviscupového družstva České republiky i prostějovského extraligového týmu. A zároveň plní roli manažera prostějovského klání UniCredit Czech Open, kde uplatňuje svoje bohaté zkušenosti a také kontakty mezi hráči.



Hlavní hvězdou bude ŠTĚPÁNEK

„Prostějovští fanoušci jsou nejlepší v celém Česku!”

Před rokem se Radek Štěpánek právě na prostějovském turnaji vrátil po téměř čtvrtletní pauze způsobené únavovým syndromem. Tehdy si prošel fází, kdy neměl na tenisovou raketu ani pomyslení. Po patnáctiminutové procházce musel několik hodin spát... Nakonec ale ukázal, jaký že je bojovník a byť loňské finále musel vzdát, comeback se mu zdařil. Do formy před touto dobou se sice doposud, i kvůli dalším zdravotním komplikacím, ještě nevrátil, ale jak se nechal před pár dny slyšet, chuť k tenisu má pořád velkou. „Jsem strašně rád, že jsem zpátky a můžu hrát tenis,“ váží si této možnosti někdejší dvacátý hráč světa. V Paříži, kde nastoupil po další pauze, vypadl hned v úvodním dějství, přesto je natěšený.

únavovým syndromem, kvůli němuž jste musel přerušit kariéru na čtvrt roku. Máte z tohoto důvodu na prostějovský challenger zvláštnější vzpomínky?

„Pochopitelně. Prostějov je pro mě vůbec jedno z osudových míst. Právě v tomto klubu pokračovala moje kariéra, zde jsem prožil hodně zlomových momentů své kariéry. Loni mi tady dali pořadatelé šanci vrátit se na kurty, a to se nezapomíná. Tento turnaj tak beru jako domácí. Prostředí tady dokonale znám, většinu lidí taky, je to vážně specifické místo pro mě. Mám na Prostějov jen ty nejlepší vzpomínky.“

I nyní jste tedy po pauze. S jakým výsledkem by jste byl na UniCredit Czech Open 2011 spokojen?

„Budu chtít postoupit co nejdále, moc rád bych si zase zahrál finále, ale neví. Mám za sebou zdravotní přestávku, je možné, že ještě bude chvíli trvat, než se dostanu do potřebného tempa a optimální formy. Uvidím, jak mi to půjde.“

Budou vás moci příznivci vidět jen ve dvouhře, nebo se chystáte naskočit i do debla? Případně s kým?

„Své plány zatím soustředím jen na dvouhru. Start ve čtyřhře vylučuji.“

Prostějovský turnaj píše už osmnáctý ročník, což je v novodobé historii tuzemského tenisu výstavní vizitka. V čem spatřujete největší přednosti tohoto podniku a důvod, že se dokázal i přes stále těžší ekonomické podmínky udržet urovň?

„Je to určitě největší turnaj v České republice, který si vyšlapal svoji cestu. Organizátoři odvádějí maximální penzum práce, vše je vždy pečlivě nachystáno a hlavně, nikam se neženou. Ví, co si mohou pro místní prostředí dovolit a v rámci tohoto stropu pracují.“

Jestliže byste měl srovnat podmínky UniCredit Czech Open s ostatními turnaje obdobné kategorie, jak by Prostějov dopadl?

„Dopadl by skutečně velmi dobře. Neznám na světě turnaj obdobné kategorie, který by měl každý rok špičkové obsazení, perfektní zájem, vynikající podmínky a velmi slušnou diváckou podporu. Podle mě je to na této úrovni určitě jeden z nejlepších podniků, ne-li úplně



nejlepší.“ Patří k tomu i ta vymoženost, že hráči bydlí v hotelu, který je hned vedle centrálního dvorce. Takových míst na světě moc není! A v neposlední řadě musím zmínit velké odhodlání, ochotu a vůbec celkovou péči místních lidí.“

Závěrem vás požádám o pozvánku na nadcházející bitvy. Co byste vzkázal prostějovským příznivcům?

„Prostějovští diváci jsou super, jezdí s námi na všechny daviscupové zápasy, takže se sem vždycky těším. Myslím, že jsou absolutně nejlepší v celé České republice! I proto se do Prostějova vždycky těším. Věřím, že i letos přijdou na zápasy v co nejhojnějším počtu a budou povzbuzovat nejen mě. Určitě to bude stát za to.“

Radku, na úvod se vás musím zeptat na vaši pařížskou porážku hned v úvodním kole French Open. Podle výsledku jste s domácí nasazenou třináctkou Gasquetem držel krok především v první sadě, pak se režie jednoznačně chopil favorizovaný Francouz. Bylo tomu tak i na kurty?

„První set byl hodně důležitý. Měl jsem těch šancí sebrat mu servis hodně, to se bohužel nepovedlo a za stavu 5:6 jsem zahrál špatný game. Na setbol mi pak někdo schválně kýchnul do druhého servisu. To jsou celí Francouzi... Po prohraném setu jsem začal tahat za kratší konec. Snažil jsem se hrát agresivně, protože dlouhé výměny jsou Gasquetova parketa.“

Vy jste se do dění vrátil po další pauze zaviněné zraněním, vydrželo koleno nápor těžkého duelu? A jak se vůbec cítíte zdravotně?

„Naštěstí velmi dobře. Právě z toho, že jsem utkáni zvládl vcelku dobře kondičně, mám největší radost. Vidím to opravdu hodně pozitivně. Tělo takto těžký zápas vydrželo. Ani na chvíli se neprojevilo, co by mi dalo špatný signál.“

Dá se i přes hladkou prohru 0:3 na sety najít na utkání něco pozitivního?

„Právě ta fyzická kondice. Je pozitivní, že kondičně jsem se cítil hodně dobře.“

Do Paříže se za vámi chtěl jet podívat i Jaromír Jágr. Asi vás nestihnu... Mrzí vás to?

„S Jardu jsme si telefonovali,

chtěl dorazit už na můj pondělní zápas, protože věděl, že asi prohraju (smích), ale nakonec to z Ameriky ještě nestihl a do Paříže dorazil v úterý ráno, kdy já už se vracel. V hledišti jsem ale kamarády měl, na můj zápas se byli podívat Martin Havlát i Jirka Hudler. Je fajn, že kluci takhle jezdí a přeji nám. Jen je otázkou, jestli se jim líbí náš tenis, nebo Paříž... (smích)“

Nyní jste přihlášen na prostějovský challenger, jehož máte být hlavní tváří. Může vaši účast ještě něco zhatit?

„Moje účast je stoprocentní a nevím o ničem, co by mohl start v Prostějově zrušit. Zdravotně se cítím v pořádku, jsem přihlášený, organizátoři prý se mnou počítají...“

Máte na kontě dva triumfy z let 2003 a 2004, před rokem jste byl ve finále. Toužíte po dovršení hatricku? A jak moc vás v této souvislosti s odstupem času mrzí loňské nedohrané finále proti Hájkovi...

„Samozřejmě mě to mrzí. Určitě bych chtěl dotáhnout triumfy na hatrick. Bylo by to hezké. Právě Honzovi Hájkovi se to před rokem povedlo a musím přiznat, že jsem mu trochu záviděl... Bral jsem to ale realisticky, já jsem tehdy utkání dohrát nemohl. Žaludeční problémy byly natolik silné, že to prostě nešlo a já musel vzdát... Určitě bych ale někdy hrozně rád navázal na své dva triumfy. A co víte, třeba se mi to letos povede...“

Tedy jste se vracel k tenisu po dlouhém přestávce vynuceně

kdo je radek štěpánek

současný český tenista, který se narodil 27. listopadu 1978 v Karviné. Profesionálem se stal v roce 1996 a nejprve začínal jako deblový specialista. V roce 1999 získal svůj první titul ve čtyřhře, když s Martinem Dammem na turnaji v Praze ve finále porazil americko-ekvádorský pár Mark Keil / Nicolás Lapentti. Ve čtyřhře získal celkově 12 titulů na okruhu ATP. Od roku 2002 se zaměřoval i na dvouhru, ale stále zůstával úspěšným deblistou. V současnosti je jeho prioritou dvouhra a čtyřhru hraje spíše příležitostně. Ve dvouhře za svou dosavadní kariéru vyhrál tři turnaje ATP, a to v červnu 2005 v Rotterdamu, v červenci 2007 v Los Angeles, v lednu 2009 v Brisbane a následně v americkém San José, kde triumfoval i ve čtyřhře. Dvakrát se mu podařilo postoupit do finále turnaje Masters Series - 2004 v Paříži a 2006 v Hamburku. Jeho nejlepším výsledkem na grandslamových turnajích je postup do čtvrtfinále ve Wimbledonu v roce 2006. Velký skok v žebříčku (z 60. místa na 36. místo) dočinila účast v semifinále v Montrealu, kde po velké bitvě podlehl na kanadském betonu světové jedničce Rogeru Federerovi. Ne celý rok poté ho ale porazil na antukovém turnaji v Římě, což bylo poprvé a zatím naposled, kdy porazil nejlepšího hráče světa. Nejvyššího žebříčkového postavení ve své kariéře dosáhl Štěpánek 14. srpna 2006, kdy byl 8. v žebříčku ATP. Jako hráč první světové desítky však neodehrál jediný zápas kvůli zranění. Momentálně mu náleží 57. pozice. Radek Štěpánek je jedním z mála aktivních tenistů, kteří používají taktiku servis-volej. Jeho osobním trenérem je Petr Korda. Štěpánek byl zasnouben s profesionální tenistkou a bývalou světovou jedničkou Martinou Hingisovou, ale v srpnu 2007 oznámil, že svatbu ruší. Na konci roku 2007 se jeho přítelkyní stala česká tenistka Nicole Vaidišová, se kterou se 17. července 2010 v katedrále svatého Víta v Praze oženil.

Otevírá se opona osmnáctého ročníku UniCredit Czech Open 2011 * Kvalitativní latka znovu posunuta o něco výš

Z hráčů v hlavní roli Štěpánek, Hájek a cizinci v čele s Robredem či Južným

Na jedné straně špičkoví tenisté nejlepší stovky světového žebříčku, na straně druhé hvězdy jiných sportovních odvětví a showbizny. Tento chutný koktejl už řadu let míchají organizátoři mezinárodního turnaje mužů UniCredit Czech Open, jehož nadcházející 18. ročník nebude žádnou výjimkou. A jak z poslední tiskové konference před startem letošního challengeru, která se uskutečnila ve čtvrtek v prostorách Hotelu tennis Club, vyplynulo, fandové bílého sportu si mohou vychutnat nejvyšší boj v historii renomované akce.

Samotné tenisové klání mužů se drží osvědčeného termínového rozvrhu z minulých let. „To znamená, že začínáme už v neděli 29. května od 9.30 hodin kvalifikací, která vyvrcholí finálovými zápasy o den později. V pondělí 30. května od 10.00 hodin současně odstartuje i hlavní soutěž dvouhry a čtyřhry, v dalších třech dnech se bude hrát od 11.00 hodin. V pátek 3. června je od 12.00 hodin na programu semifinále singlu a poté finále debly, závěrečné střetnutí celého turnaje – tedy finálová bitva ve dvouhře – pak přijde na řadu v sobotu 4. června od 11.00 hodin.“ přiblížila feditelka UniCredit Czech Open Petra Pichalová – Langrová.

Ačkoliv největší současná hvězda mužského tenisu v ČR Tomáš Berdych již vypadl na French Open, v domácím prostředí se o další body do žebříčku neporve. „Jako člen první

desítky světového pořadí nesmí hrát challenger. My jsme sice zažádali o výjimku, ale ta neměla reálnou šanci na úspěch, protože Tomáš je šestý a jeho start v Prostějově by znamenal obrovský precedens. Proto byla naše žádost zamítnuta. Tom však tady bude celý týden trénovat a my s ním pravděpodobně na pátek plánujeme takovou kliniku pro děti, kde ho veřejnost bude moci vidět přímo v akci na kurtu.“ informovala Pichalová.

Potěšena byla tím, že se do dvouhry opět přihlásila spousta významných hráčů. „Největší radost máme pochopitelně z toho, že se u nás představí kompletní česká špička. Nastoupí Radek Štěpánek, trojnásobný vítěz Czech Open Honza Hájek, loňský semifinálista Jarda Pospíšil, další člen daviscupového týmu ČR Ivan Minář a také Lukáš Rosol. Účast těchto tenistů je skvělou zprávou, protože zdejší fanoušci



Tři králové. Hned trio slavných hráčů - zleva: Berdych, Lendl, Novák - se potkalo na centrálním kurtu před finálovým duelem. Co nastane letos?

vždycky nejvíce chodí na domácí tenisty. Navíc máme přihlášená velmi zajímavá zahraniční jména, například Rusa Igora Andrejeva hrajícího za TK Agrofert extraligu, Fina Jarkko Nieminena ze světové padesátky, Španěla Gimeno – Travera z 52. místa žebříčku i spoustu dalších.“ navázala Pichalová.

Kromě toho manažer prostějovského challengeru Jaroslav Navrátil do poslední možné chvíle loví na grandslamovém Roland Garros další špičkové tenisty, kterým organizátoři udělí volné karty. „Situace se však trochu zamožňuje, protože dost vytipovaných hráčů v Paříži stále zůstává v soutěži. Naštěstí ještě máme tři hráci

dny čas, takže on někdo určitě vyjde, takže on někdo určitě vyjde.“ V každém případě by letošní Czech Open měl být znovu nejvyšší ve své osmnáctileté historii. „Rok od roku se snažíme kvalitu neustále zvyšovat a myslím, že se nám to i tentokrát podaří. I kdyby nám na poslední chvíli vypadli někteří přihlášení borci nebo hráči, s nimiž počítáme na divoké karty, stále by do našeho turnaje mělo nastoupit více než deset tenistů z první světové stovky. Což je skvělá vizitka na danou kategorii challengeru,“ zdůraznila Pichalová.

la Potita Staraceho.“ V každém případě by letošní Czech Open měl být znovu nejvyšší ve své osmnáctileté historii. „Rok od roku se snažíme kvalitu neustále zvyšovat a myslím, že se nám to i tentokrát podaří. I kdyby nám na poslední chvíli vypadli někteří přihlášení borci nebo hráči, s nimiž počítáme na divoké karty, stále by do našeho turnaje mělo nastoupit více než deset tenistů z první světové stovky. Což je skvělá vizitka na danou kategorii challengeru,“ zdůraznila Pichalová.

PROGRAM 18. ROČNÍKU UNICREDIT CZECH OPEN 2011

neděle 29. 5.	9:30 hodin	1. a 2. kolo kvalifikace
pondělí 30. 5.	10:00 hodin	finále kvalifikace 1. kolo dvouhry a čtyřhry hlavní soutěže
úterý 31. 5.	11:00 hodin	1. a 2. kolo dvouhry 1. kolo čtyřhry
středa 1. 6.	11:00 hodin	2. kolo dvouhry čtvrtfinále čtyřhry
čtvrtek 2. 6.	11:00 hodin	čtvrtfinále dvouhry semifinále čtyřhry
pátek 3. 6.	11:00 hodin	semifinále dvouhry finále čtyřhry
sobota 4. 6.	11:00 hodin	finále dvouhry

Jaroslav Pospíšil by rád zopakoval loňské semifinále a třeba i vyhrál

Rok od roku se na UniCredit Czech Open výsledkově zlepšuje místní rodák Jaroslav Pospíšil, aktuálně 105. v pořadí ATP Tour. Před rokem na hanácké antuce postoupil mezi nejlepší kvarteto a totéž si dává za cíl i letos.

„Na tenhle turnaj se strašně moc těším. Budu hrát doma, přijde spousta fanoušků, kteří mě podpoří a já jim snad za odměnu předvedu svůj nejlepší tenis s nějakým dobrým výsledkem. Zopakovat loňské semifinále by bylo super,“ uvažoval Pospíšil.

Přípravu po návratu z Francie mu ovšem narušily potíže s kotníkem. „Právě dnes jsem ale zkusil naplno trénovat a bylo to dobré, takže bych měl být v pořádku. Několik posledních tréninkových dnů před Czech Open chci maximálně využít, abych nabral kvalitní formu,“ plánoval Pospíšil.

Téměř vždy, když v Prostějově nastoupil, dokázal výsledkově překonat své žebříčkové postavení. „Určitě to je tím domácím prostředím. Jsem tady zvyklý, cítím se výborně a můžu se ukázat své rodině, blízkým i kamarádům, což mi dodává spoustu energie. Díky tomu na prostějovských dvorcích vždycky hraju svůj nejlepší tenis,“ těší Pospíšila. Jeho častý tréninkový sparringpartner Jan Hájek už dokázal UniCredit Czech Open třikrát ovládnout. „Jestli mě to inspiruje? Určitě ano. Vyhrát doma by bylo moc krásné, na druhou stranu vím, že v tak těžké konkurenci nejde o nic lehkého. Když se to ale opakovaně povedlo Honzovi, třeba to jednou vyjde i mně,“ zasnul se Pospíšil.



Loni překvapil, co letos? Před rokem se stal Jaroslav Pospíšil největší senzací turnaje a letos už jej manažer Navrátil označil za „černého koně“.

o co se v Prostějově hraje?

OFICIÁLNÍ ODMĚNY A BODY ATP:			
	dvouhra (32)	čtyřhra (16)	
vítěz	21.600 EURO	100	9.300 EURO
finále	12.750 EURO	70	5.400 EURO
semifinále	7.530 EURO	45	3.240 EURO
čtvrtfinále	4.380 EURO	23	1.920 EURO
2. kolo	2.580 EURO	10	–
1. kolo	1.560 EURO	1	1080 EURO

Doprovodný program

s Boltem, Jágrem, Lendlem či Mandlíkovou

„K osmnáctému ročníku UniCredit Czech Open přistupujeme stejně, jako k těm předcházejícím. To znamená, že se snažíme v rámci možností o co nejvyšší tenisovou kvalitu. A kam nás nepustí hranice challengeru, které logicky nedovolují hráčsky konkurovat grandslamům či turnajům Super 9, tam se snažíme program obohatit o nadstavbové prvky,“ řekl obecně na úvod Miroslav Černošek, šéf marketingové agentury TK Plus coby hlavního pořadatele.

Z hlediska věhlasu účastníků budou doslova MEGA některé z doprovodných akcí. „Letos zahájíme V.I.P. golfovým turnajem ve Slavkově u Brna, kde jsme pro čtveřici opravdových star připravili speciální soutěž. Půjde o délku odpalu, v níž se střetnou Ivan Lendl, Jaromír Jágr, Usain Bolt a Tomáš Berdych. Tahle jména hovoří sama za sebe a jasně dokládají, že osobnosti nám přejí a fandí. Golf si navíc zahrají i Jiří Novák, Karel Nováček, Jan Zelezný, Roman Šebrle, několik hokejistů z nedávného mistrovství světa i další. Prostě excelentní sestava,“ vyjmenoval Černošek.

Koho favorizuje na vítězství v soutěži o nejdál odpálený golfový míček? „To nedokážu říct. Bolta jsme nominovali podle fotografie, na níž někde doma na Jamajce hraje golf, takže jeho úroveň v tomto sportu neznáme. Ivan má velice dobrý handicap 0, Berd’a říká, že golf hraje podobně jako Karel Nováček nebo Jirka Novák. No a Jarda Jágr tenhle sport vůbec neprovozuje. Loni jsme ale dělali V.I.P. turnaj Severočeských dolů v Karlových Varech, Jarovi tam jeden odborník vysvětlil techniku odpalu a on hned v prvním flightu poslal míček nejdál ze všech – asi do vzdálenosti 250 metrů. Tím, že je hokejista, má asi dobrý švih a v délce odpalu třeba potrápí Ivana Lendla, který je papírově v golfu z celé čtyřky nejsilnější. V puttovaní by Jarda šanci určitě neměl,“

pronesl Černošek s úsměvem. Po společenské stránce Czech Open 2011 vyvrcholí v pátek večer V.I.P. Party. „Rovněž tam naše pozvání přijala celá řada hvězd z různých sfér sportu i společnosti včetně čtyř osobností, které v sobotu dopoledne před finálovým utkáním turnaje sehraji tenisovou exhibici. Půjde o smíšenou čtyřhru, v níž se na jednu stranu kurtu postaví dvojice Ivan Lendl, Hana Mandlíková a proti nim pár Miloš Mečíř, Jana Novotná. Diváci tedy uvidí v akci grandslamové vítěze a vesměs mimořádně osobností česko-slovenského tenisu, které ještě doplní Tomáš Berdych. Věřím, že tato exhibice ideálně navodí atmosféru pro jisté hodnotné finále. A jsem přesvědčen, že celý turnaj přinese krásné zážitky i spokojenost všem, kteří jej navštíví,“ řekl Černošek.

DOPROVODNÉ AKCE

neděle 29. 5.	13:00 hodin	V.I.P. golfový turnaj ve Slavkově u Brna
pondělí 30. 5.	9:00 hodin	Dětský den
středa 1. 6.	20:00 hodin	hráčská párty (Hotel Tennis Club)
pátek 3. 6.	10:00 hodin	Den UniCredit Bank
sobota 4. 6.	20:00 hodin	V.I.P. Party
10:00 hodin		tenisová exhibice aktéři: Ivan Lendl, Hana Mandlíková, Jana Novotná, Miloslav Mečíř

přihlášení hráči pro 18. ročník UNICREDIT CZECH OPEN 2011

Daniel GIMENO-TRAVER (Španělsko, 52. místo na žebříčku ATP), Jarkko NIEMINEN (Finsko, 59.), Radek ŠTĚPÁNEK (Česká republika, 61.), Carlos BERLOCQ (Argentina, 72.), Filippo VOLANDRI (Itálie, 79.), Teymuraz GABAŠVILI (Rusko, 80.), Michael RUSSELL (USA, 88.), Ruben RAMIREZ HIDALGO (Španělsko, 97.), Benoit PAIRE (Francie, 98.), Jaroslav POSPÍŠIL (ČR, 105.), Igor ANDREJEV (Rusko, 106.), Simone BOLELLI (Itálie, 107.), Lukáš ROSOL (ČR, 116.), Jan HÁJEK (ČR, 119.), Albert RAMOS (Španělsko, 122.), Alejandro FALLA (Kolumbie, 123.), Flavio CIPOLLA (Itálie, 134.), Ivo MINÁŘ (ČR, 135.), Jurij ŠČUKIN (Kazachstán, 136.), Lukasz KUBOT (Polsko, 141.), Rogerio DUTRA DA SILVA (Brazílie, 140.), Jaoo SOUZA (Brazílie, 146.)

Poznámka: umístění hráčů bráno při uzavěrc hráčského listu v pondělí 9. května

Už čtvrtý triumf



v nejšíčkověji obsazeném podniku na území ČR

hodlá získat daviscupový reprezentant

OBHÁJÍ HÁJEK TITUL?

DRUHÝ TÝDEN PAŘÍŽE? UŽ PŘED PATNÁCTI LETY POPRVÉ...

Osmnáctý ročník UniCredit Czech Open se už tradičně koná ve druhém týdnu grandslamového podniku French Open v Paříži, přičemž letos se tak stane už popatnácté, neboť poprvé se v tomto termínu hrálo v roce 1997. „Mnohým se tehdy druhý pařížský týden nezamlouval, argumentovali tím, že se už hráči soustředí na trávu a budou se připravovat na Wimbledon, ale brzy se ukázalo, že bylo stále hodně těch, kteří vypadli v prvním týdnu Roland Garros a chtěli ještě někde využít své antukové kvality, získat nové hráčské sebevědomí,“ vzpomíná na rozhodnutí z . Termín v druhém týdnu Paříže, to byla brzy naše přednost, navíc jsme si v tom prvním mohli vytipovat hráče pro náš turnaj,“ říká Miroslav Černošek.

I letos byl spolu s ostatními v Paříži, aby hrací pavouk prostějovského challengeru byl co nejlepší. „Pamatuji si na začátky našeho turnaje, kdy jsme ještě neměli co nabídnout, hráči náš turnaj neznali. V té době nám hodně pomohl Honza Kukul, který měl mezi tenisovými kouči i funkcionáři velké jméno.“ Podruhé se hrálo v termínu druhého týdne grandslamové Paříže v roce 1998. Do Prostějova chtěl tehdy přijet i antukový král Thomas Muster... Černošek termín chválil, Musterovi nekřesťanské peníze však vyplatit nechtěl. „V

žádném jiném termínu nebudeme mít takové kvalitní antukové obsazení. Nemůže nám však jít jen o superhvězdy, musíme se smířit s tím, že ty budou bojovat v Paříži. Neúčast Mustera mě nemrzí, protože i kdyby jeho manažer Leitgeb zavřel obě oči a on sám je měl hodně zavřeně, tak bychom se nedostali pod garanci 100 000 dolarů. A je otázkou, zda by při velké konkurenci neprohrál třeba v prvním kole,“ tvrdil při turnaji manažer Kukul.

A co k tématu „kupování hvězd“ říká Černošek? „Získávat pro náš challenger takhle drahé hrá-

če touto cestou nepovažujeme za šťastné a jsme rádi, že umíme jít jiným směrem. Chceme vybudovat okruh hráčů, kteří by s turnajem srostli, jezdili k nám rádi, po určitou dobu dělali jeho úroveň a kvalitu hráčského obsazení. A myslím, že se nám to daří,“ usmívá se spolunajatel pořádající marketingové společnosti TK PLUS. „Taková by měla být naše filozofie v příštích letech. Jde nám spíše o rodinný turnaj a chceme peníze investovat i do společenského zázemí turnaje. Uvědomme si, že pro sponzory je to i otázka byznysu. Nemůže nám jít jen o

tenisové hvězdy, ale i o to, aby do Prostějova přijela zajímavá obchodní klientela, aby došlo k setkávání obchodních partnerů. Pokud oni neudělají obchody, tak ani my nebudeme mít peníze na zajištění turnaje,“ přidával Černošek.

Co bylo pro další vývoj turnaje důležité? Upevnil si místo v challengerovém kalendáři a znovu se potvrdilo, že není třeba hledat jeho novou filozofii, posunovat do vyšší kategorie. Z prostějovského challengeru se tedy skutečně stal komorní, až rodinný turnaj, na který přijíždějí přede-

vším ti, kteří na něm hrát chtějí a pořadatel se nemusí bát, že si hráči ani pořádně nevybalí věci a už si budou objednávat zpáteční letenku. Nakonec i generální sponzor se už na Hané usadil, jeho obchodní partneři a klienti si na turnaj našli cestu a doprovodné akce měly exkluzivní obsazení. „Všechny zkušenosti a poznatky nás utvrzují v tom, že ani na turnajích s mnohem vyšší dotací se nesejde atraktivnější konkurence a tak finance na startovné raději investujeme do skvělého zázemí turnaje,“ konstatoval závěrem Miroslav Černošek.



Genetalita. Aktéři loňského závěrečného ceremonálu pěkně pohromadě

„Bonbónkem bude sobotní exhibice“

Dokončení ze strany 5

Uvažovali jste i o Tomáši Berdychovi, který nakonec vypadl na French Open již v prvním kole! Proč to nakonec nevyšlo?

„To je naprosto jednoduché. Pravidla challengerů jsou strohá, nesmějí na něm startovat hráči Top Ten a těm, kteří jsou dál do padesátého místa, otevírá dveře na turnaj jen volná karta. V případě Berdycha tak existovala jen teoretická šance, že bychom dostali výjimku od ATP, ale Tomáš je na žebříčku tak vysoko, že o tom nechtěli ani slyšet... Dostali jsme velmi stručné, ale jasné stanovisko - nejde to.“

V roce 2003 to ale s Jirkou Novákem vyšlo!

„Tehdy byl Jirka na desátém místě a do Top Ten víceméně nakuoval. Výjimku mu udělil po složitých diplomatických jednáních



Po boku ruské Anny. Před dvěma lety přivedli organizátoři do Prostějova někdejší tenistku Kurnikovovou, kterou při V.I.P. párty šéfa turnaje zpovídala.

až šéf ATP Mark Miles, který mi v pondělí ráno zavolal, že Jirku můžeme zařadit do losování... V případě Tomáše Berdycha jsme to jen zkusili, počítali jsme s tím, že to nejspíš nepůjde a bereme to jako realitu.“

Co se vůbec týká kontaktů s ATP, jsou na tomto poli nějaké změny?

„Musím říct, že zatím o ničem nevím. Vše jde v kolejích, na jaké jsme za ta léta zvyklí. Jednu pod-

statnou změnu ale prožíváme a to je osoba supervizor, kterým bude premiérově Stephane Cretois, jehož ale dobře známe z působení na této pozici při World Junior Tennis Final, kdy pracoval pro ITF. Jelikož prokázal své kvality, má letos premiérově smlouvu také s ATP a shodou okolností se objevil v Prostějově. Je to sice člověk, na něhož jsme zvyklí. Doufám, že se nemáme čeho obávat, byť ke střetům určitě bude docházet,

neboť on hájí práva hráčů, já organizátora. Navíc bude otázkou, jak si ve své nové roli povede. Pravidla ATP jsou totiž odlišná než ITF. Naopak výhodu určitě i pro něj je, že jede do známého prostředí, ví, na co se má připravit a jak tady pracujeme.“

Není pro vás, coby ředitelku turnaje, složitější vyjit hvězdám vstříc se všemi požadavky?

„Tak já musím říct, že takzvané hvězdy našeho turnaje zatím žádné přehnané přání neměly. Častěji jsou potíže s hráči, kteří si přijedou zahrát jenom debla...“

Máte nějaký frustrující zážitek z minulosti?

„Jednou přijelo sedm hráčů bez víz, na hranici seděli v autě a dí-

vali se, jak naši řidiči všechno vyřizují... Jeden dokonce přijel jen na kartu Evropské unie. A například Fromberg třikrát změnil přílet, naposledy nám oznámil, že na něj máme čekat ve Vídni a když pro něj řidič dorazil, tak se ozval, že na nás čeká v Praze. Ani jeden z hráčů si neudělal hotelovou rezervaci, pořádně něco zkusili a mysleli si, že jim zaplatíme i to, nač nemají nárok...“

Kdo bude podle vás černým koněm turnaje?

„(s úsměvem) Tak ředitel tipovat nesmí, ale já bych to přála někomu z českých hráčů. Uvidíme, jakou hvězdu se nám zde povede přivést. Je to důležité pro diváky kvůli atraktivnosti finále.“

nejlepší výsledky na Grand Slam

Australian Open	2. kolo (1989, 1993)
French Open	3. kolo (1996)
Wimbledon	2. kolo (1994)
US Open	3.kolo(1996)

UniCredit Czech Open 2010 pohledem objektivu..



Narváno. Centrální dvorec NTC MORAVA byl v poslední den loňského ročníku obklopen příznivci, kteří byli zvědaví především na exhibici Ivana Lendla s Jiřím Novákem, při níž seděli a stáli všude, kde se jen dalo...



Diskutovalo se... Při závěrečném banketu si měli tenisté Jiří Novák s Karlem Nováčkem se svými známými co vyprávět...



Vzácný snímek. Hlavní tváře prostějovského turnaje se nechali zvečnit u „Salátové misy“. Zleva: Miroslav Černošek, Jaroslav Navrátil, Ivan Lendl, Radek Štěpánek, Tomáš Berdych, Jiří Novák, Karel Nováček a Petra Langrová-Píchalová.

Užívali si... Dobře se na V.I.P. bavili i slavní hosté Marek Eben (vlevo) a Ivan Lendl, kteří povětšinou zachovali svoje typické dekorum...



Charita nechyběla. Ani v rámci dosud posledního klání nezapomněli organizátoři na pomoc těm, kdo jí potřebují. Symbolický šek na částku 30.000 korun převzala z rukou Ivana Lendla MUDr. Hana Řehulková, zástupkyně primáře dětského oddělení Nemocnice Prostějov.

UniCredit T plus částka měna
30 000,- Kč
UniCredit Bank Tricentline částka slovy
PRO DĚTSKÉ ODDĚLENÍ NEMOCNICE PROSTĚJOV



Největší okamžik. Bezesporu nejdojemnější chvílí celé podívané před dvanácti měsíci byl moment, kdy v závěrečný den vstoupil na kurt Tomáš Berdych, čerstvý semifinalista French Open, pro něhož Miroslav Černošek poslal letecký speciál přímo do Paříže, abych jej vzápětí obdarovali vzácnými dary.

Slavice. Jednou z mnoha hvězd banketu byla i nejpoblábnější tuzemská zpěvačka posledního dvacetiletí Lucie Bílá.



Pořád v kurzu. Někdejší světová jednička a vítěz osmi grandslamových podniků Ivan Lendl nemá o fanoušky ani po skončení kariéry nouzi. Bezprostředně po exhibici s Jiřím Novákem se kolem něj srotl zástup především mladých přívrženců, z nichž by většina jednou bezesporu chtěla být jako on...

OHLÉDNUTÍ DO HISTORIE aneb jak šel čas prostějovského tenisového turnaje

Tenisový turnaj UniCredit Czech Open 2011 napíše letos již osmnáctou kapitolu své historie, která je tak už poměrně dost košatá. Proto určitě nezaškodí malý pohled do historie, a to nejen pro oživení vzpomínek, ale zejména z důvodu připomenutí všeho podstatného, co se na prostějovských dvorcích od roku 1994 událo. Ono je totiž vskutku na co vzpomínat... Úvodem je nutno poznamenat, že dosavadních sedmnáct ročníků poznalo dvanáct šampiónů, přičemž pouze jeden z nich - člen domácího klubu Jan Hájek triumfoval třikrát. Další trio Bohdan Ulihrach, Australan Richard Fromberg a Radek Štěpánek vyhráli v Prostějově dvakrát, o zbývající triumfy se podělili Slovák Karol Kučera (vyhrál premiérový ročník), Ital Andrea Gaudenzi, Rus Andrej Česnokov, Andreas Vinciguerra ze Švédska, Jarkko Nieminen z Finska a Argentinci Guillermo Coria, Sergio Roitman i Augustin Calleri. Největší challenger v Česku tak rozhodně patří mezi top turnaje své kategorie. A určitě žádný z ředitelů nemůže říct, že se právě na jeho turnaji v sedmnáctileté historii představilo hned jednadvačť hráčů světové desítky žebříčku ATP, nebo že se doprovodných akcí zúčastnili nejen nejslavnější tenisté světové historie, ale i legendy světového sportu!



Historický premiér. Karol Kučera, vítěz Centrotex Challenger 1994 s Milanem Velkem

1994

Prvním vítězem Karol Kučera a ocenění v Monte Carlu

Když se podíváme úplně na začátek, tak se premiérově klání málem ani neuskutečnilo. Český tenisový svaz prostějovský Centrotex Challenger přihlásil až na poslední chvíli a řídicí výbor

ATP se dlouho rozmýšlel, zda turnaj na Hané povolí. Prostějovští tedy museli zaplatit předem pětadvacet tisíc dolarů na prize-money a zaslat je na účet ATP. Proto se vyhrané peníze v ředitelské kanceláři tehdy nevyplácely... Hrál se v hale Sportcentrum-DDM a tento ročník byl také jediným, který se odehrál na rychlém povrchu, všechny ostatní už se konaly na antuce. Premiérový CENTROTTEX challenger v roce 1994 vyhrál

Slovák Karol Kučera, který byl v té době na 59. místě ATP. Největším překvapením byl ale tehdy výkon Tomáše Zdražila, který nastoupil v kvalifikaci a dostal se až do finále, ve kterém nestačil na slovenského daviscupového reprezentanta. Představil se také domácí Jiří Novák, los mu však moc nepál a s favorizovaným Kučerou se utkal už ve čtvrtfinále, jako jediný však uhrál na pozdějšího vítěze set. Po tomto turnaji se Novák dostal na 280. místo žebříčku ATP, samotnému vítězi otevřelo šedesát získaných bodů cestu do první padesátky. „Jsem rád, že jsem se pro tento turnaj rozhodl. Turnaj byl po všech stránkách na vysoké úrovni, měl příjemnou atmosféru,“ říkal po turnaji spokojený Karol Kučera. Je dobré připomenout, že právě tímto podnikem se prostějovští organizátoři dostali mezi pořadatelskou špičku, na zasedání ATP v Monte Carlu byl prostějovský challenger zařazen mezi tři nejlépe připravené turnaje této kategorie ve čtyřicet devadesátém roce! Ve stejném roce se v druhém březnovém týdnu představily v hale Sportcentra ženy na turnaji ITF s názvem Nokia Cup a dotací 25.000 dolarů. Premiérového ročníku se zúčastnila i třináctiletá naděje Martina Hingisová, v níž už tehdy většina expertů viděla budoucí světovou jedničku. Tehdy prohrála v semifinále, dvouhru pro sebe urvala Holanďanka Kim de Weilleová.

1995

Jiří Novák ve finále a poražený Gustavo Kuerten

Druhý ročník se hrál v atmosféře, kdy už Prostějov začal kralovat českému tenisu, družstvo premiérově uspělo v extralize, klub měl špičkový tenisový management. Roli turnajové jedničky splnil Ital Andrea Gaudenzi, dvacátý hráč světa, jenž v semifinále přehrál pozdější světovou jedničku Gustavo Kuertena, trojnásobného šampióna Roland Garros a ve finále porazil Jiřího Nováka! Ten tak právě v té době odstartoval svou hvězdnou kariéru. „Co si víc mohu přát? Máme nádherné finále, sponzoři jsou spokojeni, přišlo hodně diváků,“ říkal Černošek. Turnaj měl navíc centurkovou premiéru, přičemž nový centrální dvorec vyrostl v rekordně krátké době. A co bylo ještě důležité pro vývoj turnaje, že měl poprvé lesk i za tenisovými lajnami. Dopro-



Vzácný host. Jednou z hvězd, která během osmnáctileté historie na Hanou dorazila, byla i americká legenda Jim Courier.

vodné akce totiž přinesly kvalitu, která dosud nebyla k vidění - v Prostějově se sešlo skoro čtyřicet generálních ředitelů, šest ředitelů bank, ministrů... Začala se naplňovat Černoškova filozofie, že o kvalitě a pověsti turnaje rozhodují doprovodné akce. A čím více si všichni uvědomovali, že jsou opravdu na gala tenisové akci, tím více se hovořilo o dalších perspektivách turnaje. Najednou jakoby těch padesát tisíc dolarů praxe money bylo málo a všem bylo jasné, že v silách Prostějovských je víc... Ve stejném duchu hovořil i Jiří Kunert, předseda představenstva a generální ředitel Živnobanky a.s., která vstoupila do podniku poprvé jako významný sponzor! Právě šéf Živnobanky byl od začátku spolu s Černoškem tím, který prosazoval postupně a hlavně reálné kroky v další turnajové filozofii... Ve druhém ročníku Nokia Cupu prohrála Hingisová až ve finále s Habšudovou, radost z vítězství pak zažila v deblu, když spolu s Petrou Langrovou, dnešní ředitelkou Czech Open, celý turnaj vyhrály.

1996

Michal Tabara v semifinále

V tomto roce představil prostějovský klub nový areál s třemi tenisovými a squashovými dvorci v hale, dvěma bowlingovými dráhami a dalším nezbytným zázemím - šatnami, posilovnou, masérnou, prostory V.I.P a barem. Samotný challenger vyhrál

Rus Andrej Česnokov, v jedena devadesátém devátý hráč ATP! Právě zranění v Paříži zbrzdilo jeho návrat do dřívějších tenisových pozic. Dvakrát zlomená ruka, to když v Paříži najel na motorce do náhle otevřených dveří auta a k tomu složitá operace břicha... Do statistik se zapsal Michal Tabara, když ve druhém kole překvapivě přehrál Jirku Nováka, který měl za sebou vynikající zápas se Samprasem na US Open a postoupil až do semifinále! Boj o finále prohrál právě s Česnokovem, jenž byl v té chvíli na 87. místě žebříčku. Ten zvládl i finále, když přehrál prvního nasazeného hráče Francisco Claveta (25. ATP). Znovu přijel na Hanou budoucí trojnásobný vítěz Roland Garros Gustavo Kuerten. Za prostějovskou turnajovou kvalitou byly v té době osobní kontakty mezinárodního manažera Jana Kukala. „Nejdůležitější je, aby na startu v Prostějově měl zájem především hráč a ne jen agentura, která ho zastupuje.“ V předturnajových kalkulacích se ještě objevovala jména Stich, Rios či Bruguera, ale jejich požadavky byly nadšené. „Bruguera chtěl zpočátku sto, pak osmdesát tisíc, ale my jsme byli ochotni dát čtyřicet tisíc dolarů,“ říkal Miroslav Černošek a přidal, že rozpočet turnaje v roce 1996 překročil pět milionů korun. „Pevně věřím, že CENTROTTEX Challenger bude jednou patřit mezi největší tenisové podniky u nás. Chce to jen čas,“ uvedl v Prostějově při třetím ročníku v roce 1996 Ing. Milan Velek, který se o prostějovský challenger hodně zasloužil.

OHLÉDNUTÍ DO HISTORIE aneb jak šel čas prostějovského tenisového turnaje



Předání šeku. Centrotex Challenger 1997 - Jiří Kunert a Bohdan Ulihrach

1997

První český vítěz

V roce 1997 měl již turnaj dotaci 125 000 dolarů a poprvé se uskutečnil ve druhém týdnu grandslamové Paříže. Dokonalé manažerské zvládnutí zákulisi jasně vyneslo Centrotex Challenger mezi nejlepší klány této kategorie v historii. „Jsme rádi, že se spolupodílíme na tomto prestižním tenisovém podniku a těší nás, že prostějovský turnaj patří ve své kategorii mezi nejlepší na světě. Domácí organizátoři nasadili vysokou laťku a všichni společně si přejeme, aby se nám ji podařilo udržet i v příštích ročnících,“ konstatoval před finále prostějovského challengeru Ing. Jiří Kunert. A vůbec poprvé se mezi vítěze zapsal Čech, konkrétně Bohdan Ulihrach, jenž byl ve své kariéře premiérově nasazený jako jednička a přestože nebyl ve své kůži, když celý týden bojoval s nachlazením, nakonec vše vydržel, jen proto, že hrál doma, nevzdal a ve finále přehrál Brazílce Meligeniho. V Prostějově se podle přihlášek měli objevit pozdější pařížský šampión Gustavo Kuerten, dále Magnus Norman, který však porazil na Roland Garros Samprase a Rosetta, Blanco, jenž se dostal do čtvrtfinále, v případě pařížského vyřazení byl připravený přijet do Prostějova i Korda... CENTROTTEX Challenger měl ve svém hracím plánu dvanáct hráčů z první stovky. A pro Jiřího Nováka byl start návratem po dvou měsících tenisového půstu, kdy jeho organismus zápasil s nepříjemným virem, nakonec prohrál ve druhém kole s Gaudenzim. „Na každém kroku jsem viděl, že je tu dobrá tenisová parta, které jde o to, aby se tu lidé cítili dobře. Když příští rok vypadnu v Paříži brzy, přijedu znovu, ale upřímně říkám, raději bych byl

na Roland Garros do konce a přijel do Prostějova někdy jindy,“ nechal se slyšet Ulihrach po finále. Ženský Nokia Cup se hrál již s dotací 50.000 USD, ale už bez Martiny Hingisové, která se vydala ke dráze světové jedničky. Turnaj vyhrála Karin Habšudová ze Slovenska.

1998

Živnobanka titulárním partnerem a Fromberg poprvé

Prestižní ústav Živnostenská banka se v roce 1998 stal titulárním partnerem prostějovského challengeru, obě strany uzavřely první smlouvu na tři roky. „Vážíme si těch, kteří něco dokázali,“ říkal v Prostějově Jiří Kunert, předseda představenstva a generální ředitel institutu. „Tady jsme získali pocit, že naše prostředky budou dobře investované,“ dodal. V samotném turnaji poprvé triumfoval Australan Richard Fromberg, který prohrál v prvním kole Roland Garros s Američanem Courierem a sám požádal pořadatele o volnou kartu a jako třiačtyřicátý hráč žebříčku ATP se stal nasazenou dvojkou. Jedničkou byl šestadvacátý muž tehdejšího pořadí Švéd Magnus Gustafsson, trojkou obhájce titulu Bohdan Ulihrach (53. ATP). Z českých tenistů se přímo do hlavní soutěže dostali vedle Ulihracha a Nováka ještě Vašek, Tabara, Ríkl a z kvalifikace postoupivší Fukárek. Domácí Novák prohrál ve čtvrtfinále s nasazenou jedničkou Gustafssonem. Do finále se ale dostali dva australští hráči, úspěšnější než Ilie byl Fromberg. V pátém ročníku ATP se hrál poprvé na antuce, se poprvé představila světová jednička a nejlepší deblistka světa Nataša Zverevová z Běloruska. Opět se zvýšila dotace, tentokrát už na 75.000 USD a turnaj vyhrála Rumunka Dragomirová.

1999

Ředitelská premiéra Petry Langrové a obhajoba Fromberga

Ve finále ŽIVNOBANKA OPEN 1999 obhájil titul australský tenista Richard Fromberg, který vyhrál ve finále nad Španělem Juanem Carlosem Ferrerem. Tomu bylo v té době devatenáct let, ale před sebou již měl hvězdnou tenisovou kariéru. Domácí Jirka Novák porazil v prvním kole Petra Kordu, ve druhém se trápil s Argentincem Chelou (142. ATP), jemuž se za stavu 3:6, 0:3 vzdal. „Měl jsem problémy už v Paříži, čtyři dny jsem pak nehrál a věřil, že se to spraví,“ konstatoval Jirka po zápase. Pak si ještě Novák zatipoval, že vyhraje Fromberg a jen nejhlubší zákulisí vědělo, že se ve čtvrtkole ožení... Z českých hráčů se do čtvrtfinále překvapivě probojoval jen Radek Štěpánek, kterému zastavil cestu pozdější finalista Španěl Ferrer. Svoji velkou premiéru v ředitelské roli si odbyla Petra Langrová. Volné karty nakonec dali pořadatelé Švéd Gustafssonovi, domácím Jirkovi Novákovi a Petru Kordovi. Všichni tři pak měli své místo ve světové desítce, Gustafsson v ní byl poprvé v roce 1991, Novák byl v sezóně 2002 pátý na světě, Korda byl v roce 1998 na 2. místě, Španěl Ferrer se na začátku prosince 2003 stal světovou jedničkou! „V organizaci nebyl proti ženskému turnaji skoro žádný rozdíl, ale myslím si, že chlapi jsou strašně rozmazlení...“ říkala s úsměvem Petra Langrová, která byla nejmladší šéfkou na okruhu. Šestý ročník Nokia Cupu měl v hracím pavouku tři hráčky z první světové dvacítky. Slovenka Henrietta Nagyová proměnila s Italkou Farinaovou až pátý mečbol. Především z ekonomických důvodů se ale tento ročník stal načas posledním...

2000

Vítězství bez finále...

Na přelomu milénia mnozí čekali, že Fromberg vyhraje turnaj potřetí, Australanovi se to však nepodařilo, pro pohár vítěze si přišel Švéd Andreas Vinciguerra. V předcházející sezóně 1999 postoupil o 541. míst (!) a na konci roku byl na 96. příčce. Do hlavního pole turnaje s

dotací 125 000 amerických dolarů se dostalo devět českých tenistů, prvním nasazeným byl právě devatenáctiletý talent ze Švédska Vinciguerra. Postup do čtvrtfinále čtyřhry v Paříži zavřel turnajové dveře nejen domácímu Jiřímu Novákovi, ale i jeho deblovým partnerovi Davidu Ríklvi. O volnou kartu měl zájem i Španěl Carlos Moya, ale ve svých požadavcích začal hodně vysoko. „Požadoval padesát tisíc dolarů. Byl sice světovou jedničkou, ale momentálně se mu příliš nedaří,“ říkal před turnajem Černošek a přiblížil tak, jak blízko bylo k bombónku... A tak ve čtvrtfinále měl tři zástupce český tenis - Ulihracha, Luxu a Vaňka, mezi čtyři nejlepší se pak dostal překvapivě jen Petr Luxa. Ulihrach totiž prohrál s prvním nasazeným Vinciguerrou a Richard Fromberg, který se pokoušel o třetí triumf v řadě, prohrál ve druhém kole se Španělem Calatravou. Poprvé v historii prostějovských turnajů se nehrálo finále, neboť Francouz Golmard si totiž při ranním tréninku natáhl sval a tak nakonec nastoupil k exhibičnímu setu s Vinciguerrou Jiří Novák, který se vrátil z Roland Garros. „Jirka obětavě nastoupil k exhibičnímu duelu a znovu se ukázal jeho vztah k našemu klubu. Vždycky udělal to, co bylo v zájmu klubu, firmy TK PLUS - a co je ku prospěchu prostějovského tenisu,“ komentoval jeho rozhodnutí Černošek. Turnaj už měl své dobré jméno v tenisovém kalendáři. „Nemusíme hráče tolik tahat za rukáv a přemlouvat je,“ dodával. Při Dětském dnu asistovali mj. také Petr Korda a Miloslav Mečíř.

2001

Novák podruhé ve finále, Ulihrachův druhý titul

Deset hráčů z první stovky, Slovák Hrbatý jako nasazená jednička a hlavně - celá česká špička, takový byl vstupní obraz turnaje ŽIVNOBANKA Czech Open 2001. Ano, právě v tomto roce se hrál největší český turnaj poprvé jako Czech Open! „Myslíme si, že jdeme správnou cestou. Nejlepší čeští hráči určitě přilákají víc diváků než tenisté kolem padesátého místa světového žebříčku,“ říkal před turnajem Černošek. Mezi osmičkou nasazených byli tři Češi, na volné karty druhý Ulihrach (45. ATP) a čtvrtý Jiří Novák (55.), trojku měl Michal Tabara (52.), který začal sezónu titulem v Chennai! Ozdobou

prostějovského challengeru bylo deblové vstoupení páru Korda - Nováček, kteří dostali volnou kartu. Prohráli sice v prvním kole s Radkem Štěpánkem a Tabarou, ale především v prvním setu předváděli výborný tenis. Do semifinále se nakonec dostali tři nasazení - Novák, Ulihrach, Hrbatý a finále Novák versus Ulihrach patřilo v historii prostějovského challengeru k nejatraktivnějším. „Bylo znát, že se dobře známe a hraje se už spolu dlouho,“ říkal po finále spokojený vítěz Ulihrach. Jiří Novák byl ve finále podruhé a třebaže mu všichni titul přáli, Ulihrach byl nad jeho síly.

2002

Novák potřetí ve finále, opět bez trofeje...

V roce 2002 všichni věřili, že Jiří Novák už konečně prorazí smůlu a vyhraje turnaj tam, kde se cítí nejlépe. Ještě nenastupoval v pozici tak přesvědčivého favorita, nebyl ve světové dvacíctce, neměl za sebou semifinále grandslamového turnaje, pozici přesvědčivého lídra daviscupového týmu a samozřejmou domácí rodinnou pohodu. Ani tentokrát ale neudělal poslední rozhodující úspěšný krok... Tato Živnobanka Czech Open byla do té doby nejsilnějším turnajem v historii. Kromě Nováka přijel Dominik Hrbatý, jenž byl rok předtím třináctý na světě, bývalý druhý hráč světa Magnus Norman i další hráč první dvacítky Argentince Coria. Poprvé se ve významnější roli představil na turnaji Radek Štěpánek, který se probojoval do semifinále v Mnichově a v sezóně už měl skalpy mj. Ivaniševiče, Rochuse či Lapentihou, v Prostějově postoupil do čtvrtfinále, nestačil na Argentince Acasusa. V semifinále vyhnal Novák z kurtu Lisnadra a Coria v argentinském derby přehrál Acasusa. Potřetí sahal Novák po poháru a prohrál s Coriou... „Vím, jak moc chtěl Jirka vyhrát, ale nezapomínejme, že Coria je hráč první dvacítky a určitě se dostane mezi nejlepší deseti. Věřím, že se Jirka domácího titulu přece jen jednou dočká,“ říkal po turnaji zklamany Jan Kukal. Jiří Novák oznámil na začátku turnaje, že vyhrané prize-money věnuje prostějovské nemocnici, při slavnostním ceremoniálu předal šek MUDr. Haně Řehulkové v přepočtu na 275 tisíc korun. Byl první, kdo to v českém tenise udělal...

OHLÉDNUTÍ DO HISTORIE aneb jak šel čas prostějovského tenisového turnaje

2003

**Nadal nedorazil,
turnaj ovládl Štěpánek**

Živnobanka Czech Open 2003 byla opět postavena především na účasti české špičky a světových tenisových nadějí. Jelikož v době uzávěrky přihlášek byl Novák desátým hráčem světového žebříčku, nemohl podle pravidel pro tuto turnajovou kategorii nastoupit. „Výjimku udělil Novákovi po složitých diplomatických jednáních až šéf ATP Mark Miles, který mi v pondělí ráno zavolal, že Jirku můžeme zařadit do losování,“ říkala na začátku turnaje jeho ředitelka Petra Píchalová-Langrová. Volné karty nakonec dostali právě Novák a duo Radek Štěpánek - Tomáš Berdych. Reálná byla dokonce účast Rafaela Nadala, který nakonec nemohl dorazit kvůli zranění... V Prostějově měl hrát i Nadalův krajan David Ferrer. Do hlavního turnaje se z Čechů dostali ještě Jan Vacek, Jan Hájek, Tomáš Zíb, z kvalifikace Petr Luxa, Michal Tabara, Ota Fukárek. Turnaj nakonec symbolicky ovládl Radek Štěpánek, když první nasazený Jiří Novák překvapivě podlehl v otvíracím kole Janu Vackovi. V semifinále vyhrál Štěpánek s Argentincem Jose Acasou, ve finále porazil jeho krajana Puertu. „Vyhrát turnaj doma před svými nejbližšími, před lidmi, kteří mi fandí, je určitě ten nejpříjemnější pocit. Mám z tohoto titulu obrovsou radost,“ těšil se z triumfu Štěpánek.

2004

Premiéra malého grandslamu!

V roce 2004 se hráči a hráčky utkaly znovu pod značkou Czech Open a poprvé společně a Prostějov se tak stal desátým místem na světě, kde se konal společný turnaj mužů i žen. Jiří Novák byl poprvé v nové roli turnajového manažera, opět nasazenou jedničkou. V turnaji se poprvé představil Tomáš Berdych, který ovšem prohrál ve čtvrtfinále se Slovákem Hrbatým. Titul obhájil Radek Štěpánek, který ve finále přehrál dalšího prostějovského hráče Michala Tabaru, jenž v semifinále porazil právě Nováka. „Jsem hrozně šťastný, že se mi podařilo obhájit v domácím prostředí ti-

tu,“ říkal pár minut po převzetí poháru a odměny 17.875 eur. Nečekanou vítězku dostal turnaj žen v podobě teprve osmnáctileté tenistky Číny Shuai Pengové. Ve finále tato hráčka porazila domácí Zuzanu Ondráškovou. „Krásný turnaj, vynikající organizace a výborný areál. Tohle je opravdu Czech Open, tohle je nejlepší tenisový turnaj v České republice,“ konstatoval v Prostějově prezident ČTIS Ivo Kaderka. V roce 2004 se nad centrálním dvorcem Národního tenisového centra Morava objevila zatahovací střecha, při proměnlivém počasí, především v závěru turnajového týdne, organizátorům hodně pomohla. „Už se prostě nedíváme, zda se k nám ženou mraky, nevoláme na letiště, jaká je detailní předpověď počasí,“ říkal před finálovými zápasy Černošek. „Kdo někdy organizoval tenisový turnaj, ten dobře ví, jaké jsou to starosti, když začne pršet,“ dodávala Petra Píchalová-Langrová.

2005

**Nečekaný vítěz
a triumf domácí hvězdičky**

ŽIVNOBANKA Czech Open 2005 znovu překonala nejlepší obsazení v historii, a to ještě do dvouhry nenastoupil dvojnásobný vítěz a sedmnáctý hráč světového žebříčku Radek Štěpánek, který se nakonec představil s Kordou „pouze“ ve čtyřhře. Nasazenou jedničkou byl Dominik Hrbatý, 20. hráč světa, do elitní světové stovky patřili i zbylí nasazení borci včetně Nováka, Berdycha, či Mantilly a Calatravy. Na fantastické konkurenci nemohla nic změnit ani skutečnost, že Francouz Haehnel nakonec nepřijel. Hned na začátku zažil Czech Open šok, když

Argentinec Gustavo Marcaccio postoupil v Prostějově z kvalifikace, aby v otvíracím kole zdolal prvního nasazeného Dominika Hrbatého! S porážkou se musel srovnat i Jiří Novák, který nenašel recept na Kolumbijce Fallu, 227. hráčem žebříčku ATP. Nečekala se ani prohra Michala Tabary v prvním kole, loňský finalista vypadl po prohře s Francouzem Gillesem Simonem. Poslední domácí nadějí byl Tomáš Berdych, ale dveře do semifinále mu zavřel po třísetovém zápase Tomáš Zíb. Vítězem se nakonec stal v té době čtyřřidvacetiletý a stále levou rukou hrající Jarkko Nieminen, který přesvědčivě porazil Iva Mináře. Fina v sezóně 2004 trápilo několik zranění a byl už ve světové třicítce. „V každém případě mi titul z Prostějova přinese nové sebevědomí. Turnaj byl výborně organizovaný, areál je nádherný, líbilo se mi tady.“ Ženskou část turnaje Czech Open vyhrála domácí naděje, teprve osmnáctiletá Lucie Šafářová, která ve finále porazila první nasazenou Italku Tathianu Garbinovou.

2006

**První triumf Hájka,
poslední vystoupení žen**

Třináctý ročník prostějovského tenisového turnaje Czech Open 2006 napsal znovu další příběh a přinesl do galerie vítězů opět nové vítěze. Zatímco vítězství Anny Smašnovové z Izraele se víceméně dalo čekat, triumf Jana Hájka byl přímo senzační, ale pro domácího hráče o to sladší. Někdejší velký talent, jehož v cestě do světové špičky zastavila dlouhá nemoc, a tehdy 174. hráč žebříčku ATP Entry porazil ve finále světovou čtyřřidvacítku a nasazenou dvojku Dominika Hr-



Hvězdný pár. V roce 2009 se při tenisové exhibici předsatavili bok po boku nejlepší český hokejista Jaromír Jágro a ruská kráska Anna Kurniková.

batého ze Slovenska. Při cestě do něj odvrátil Hájek již v prvním kole Američanovi Fleishmanovi dva mečboly a ve druhém dějství mu vzdal hlavní favorit turnaje Tomáš Berdych, který se měl stát největší hvězdou Czech Open a byl prvním nasazeným. „Jsem nesmírně šťastný. Jde o můj životní úspěch,“ skákal po skončení finálového duelu Jan Hájek, který se tak stal třetím Čechem, jenž dokázal prostějovské klání vyhrát. Neuspěl naopak Novák, jež prohrál v prvním kole, když nestačil na Španěla Alexe Calatravu. Naopak za pouhých pětadvacát minut vyřadil Tabara třetího nasazeného Paradorna Srichaphana z Thajska. Dál už ale domácí borec neprošel. Titul ve dvouhře žen si z Hané odvezla tehdy třicetiletá Izraelka Anna Smašnovová, když její italská soupeřka Oprandiová k závěrečnému utkání pro zranění nenastoupila. Jak další vývoj ukázal, je doposud poslední vítězkou něžného pohlaví prostějovského podniku, neboť jeho ženská část po roce 2006 opustila program největšího tenisového turnaje v České republice.

2007

Rozlučka Jiří Nováka

Rozlučka. Psal se rok 2007, když si legenda domácího klubu Jiří Novák zvolil právě prostějovský turnaj za místo své derinéry s profesionální kariérou... Tleskal mu celý centrkurt

UniCredit Czech Open 2007 se navždy do historie zapíše jako poslední turnaj Jiřího Nováka, navíc se hrálo poprvé pod novým názvem titulárního partnera. „Málokterému hráči se podaří končit na turnaji v domácím prostředí. Před plným hledištěm, kde není ani jeden tenisový fanďa, který by vám úspěch nepřál. Když se ozval skandovaný potlesk, došlo mi, že se blíží konec. Ale nostalgii jsem necítil. Přece jen se na konec kariéry připravuji dlouho,“ říkal Novák, ale ani jemu se před plným centrálním dvorcem AGROFERT Arény nemluvi-

lo lehce. V dokonale reží se bývalým pátým hráčem světa, úspěšným daviscupovým lídrem a velkým prostějovským patriotem přišli rozloučit šéf Českého tenisového svazu Ing. Ivo Kaderka, hejtman Olomouckého kraje Dr. Ivan Kosatík, starosta města Prostějov Ing. Jan Tesař a jednatel TK PLUS Dr. Miroslav Černošek. Ve druhém kole pak Novákovu cestu definitivně zastavil další Argentinec Juan-Pablo Guzman. Vše se odehrávalo před plným hledištěm AGROFERT Arény. Turnaj se také letos poprvé posunul svými prize-money do nejvyšší challengerové kategorie (150 000 eur). „Zvýšení dotace přinesla smlouva s novým titulárním partnerem UniCredit podepsaná na tři roky. Ta znamenala navýšení bodů i prémie. A mezi hráči se to ví. I proto mají zájem o nás hrát,“ konstatoval Dr. Černošek. Největším favoritem byl loňský finalista a 27. hráč světa Dominik Hrbatý, roli dvojky na sebe vzal Němec Mayer (37.), obhájce Jan Hájek startoval z pořadového čísla osm. Z kvalifikace znovu postoupil domácí Michal Tabara, který se ve druhém kole postaral o šok, když porazil právě prvního nasazeného Hrbatého! Ve čtvrtfinále ovšem zbytečně prohrál s Klecem. Los si „zašpásoval“ s členy domácího oddílu Hájkem a Lojdou, kteří se hned na úvod postavili proti sobě. Dál šel zkušenější obhájce titulu, avšak ani do závěrečných bojů neproklouzl. Čest Čechů tak hájil Bohdan Ulihrach, který se dostal do semifinále. Samotný duel o vítězství mezi Argentincem Roitmanem a daviscupovým reprezentantem Německa Mayerem pak přinesl kvalitní tenis, z něhož vyšel vítězný první jmenovaný. Čtrnáctý ročník nabídl přímo skvostné obsazení doprovodných akcí. Na Haně se ukázali například Ivan Lendl, Miroslav Topolánek, Martin Roman, Michal Suchánek, Karel Nováček, Jiří Bartoška, Pavel Kolář, Jiří Korn a další.

2008

V duchu Argentiny...

Největším favoritem UniCredit Czech Open 2008 byl Tomáš Berdych, v té době 13. hráč světového žebříčku. Vedle něj se představila řada špičkových hráčů a o kvalitě hráčského pole svědčilo už jen to, že loňský vítěz Argentinec Sergio Roitman nebyl vůbec mezi nasazenými! Domáci oblíbenec sice vstupoval do turnaje jako „jednička“, skončil však stejně jako Bohdan Ulihrach už ve čtvrtfinále. Že není favoritem přáno dokázala brzká vyřazení dalších nasazených. V prvních dvou kolech skončili „dvojka“ Andrejev, „trojka“ Čilič i „pětka“ Montañes! Brzy byli vyřazeni také šestý nasazený Gremelmayer a sedmý Ivo Minář... A tak se prostějovské klání změnilo v takový malý „argentinský šampionát“, v jehož finále dvaatřicetiletý Agustín Calleri přehrál krajana Martina Vassalla Arguella. Do boje o titul se Argentinci prodrali přes Brazilce Belluccchio a Belgičana Christophe Rochuse. Stává se už pravidlem, že excelentní podobu mají doprovodné akce. Do Prostějova také v tomto roce přijely nejen osobnosti politického života, představitelé nejlepších českých firem, ale i další celebrity. Účast atletické legendy Carla Lewise, bývalé světové jedničky Jima Couriera či vítěze Wimbledonu Richarda Krajicka a prostějovské legendy Karla Nováčka dodala turnaji více než zářivý lesk.

2009

Hájek podruhé překvapil. Půvabná Kurniková po boku Jágra...

Další ročník měl opět zase o něco lepší a tedy v historii nejlepší úroveň, neboť v pavouku se objevilo neuvěřitelných patnáct hráčů z první stovky světového žebříčku! Záhy tak bylo jasné, že svou kvalitou se Prostějov dostal nad předcházející turnaje v Mnichově či Kitzbühlu, které měly mnohem vyšší příze-money. Turnaj měl navíc nečekaného šampiona v podobě domácího Jana Hájka, který překonal veškerou konkurenci a vyhrál prostějovský challenger již podruhé! „Přiznám se, že když jsem na předturnajové tiskové konferenci připomínala, že máme v pavouku dva obhájce trofeje - Argentinec Roitmana a Calleriho, tak jsem zapoměla na Honzu Hájka a on jakoby mi to chtěl

obrazně připomenout! Z kvalifikace prodral až úplně nahoru. Jako Prostějovák nahradil Štěpánka i Berdycha a dokázal náš turnaj podruhé vyhrát,“ přiznala po turnaji s úsměvem ředitelka klání Petra Langrová-Píchalová. Hájkovi k triumfu napomohlo i zranění prvního nasazeného Radka Štěpánka, jehož hned v úvodu turnaje zradil kotník, a vyřazení Tomáše Berdycha v semifinále, v němž nestačil na Belgičana Darcise. Ve finálovém duelu ale Hájek svého davisupového kolegu ve třisetové bitvě „pomstil“, když si v semifinále poradil s Argentincem Staracem. Na turnaji se dále představila taková esa jako Chorvat Ljubičić, Chilan Massu či belgická jednička Oliver Rochus.

Nabitý centrální dvorec AGROFERT Arény přivítal loni také dvě hvězdy sportovního nebe. Po skončení semifinálového programu došlo k totiž ojedinělé exhibiční čtyřhře, v níž se představili Anna Kourniková s Karlem Nováčkem a Jiří Novák po boku šéfky turnaje Petry Píchalové-Langrové. Prvně jmenovaní vyhráli 6:3, ale o výsledek, stejně jako při jiných obdobných exhibičních akcích, ani moc nešlo... „Určitě jsme se rozhodli správně, když jsme pozvali k doprovodnému programu Annu Kournikovovu. Má charisma, umí se dokonale pohybovat ve světě modelingu a showbizny. O její účast na zahájení golfového turnaje a následnou exhibici v Prostějově byl mezi našimi obchodními partnery a tenisovou veřejností velký zájem,“ říkal šéf prostějovského tenisu Miroslav Černošek. UniCredit Czech Open měl loni ještě jeden velký primát - ještě nikdy v historii nepřišlo na tenisový turnaj v Prostějově tolik diváků. Zaplněný centrální dvorec znamenal, že hned několik stovek lidí se na centrální dvorec nedostalo! A to ještě nikdo netušil, co přijde o rok později...

2010

Comeback Štěpánka a hat-trick Hájka

Vítězem loňského klání v Prostějově se stal obhájce prvenství Jan Hájek, který v očekávaném finále proti turnajové jedničce Radku Štěpánkovi vyhrál první set za 26 minut 6:0, načež indisponovaný soupeř utkáni vzdal kvůli žaludečním potížím... „Udělal se mi špatně. Nevím přesně, z čeho to bylo. Pokračoval bych v zápase dál, ale prostě to už nešlo. Doufám, že to bude pouze krátkodobějšího rázu,“ vysvětlil Štěpánek, pro

něhož byl turnaj prvním startem po pauze způsobené únavovým syndromem. Turnaj měl znovu skvělé obsazení. Všichni nasazení hráči byli ze světové stovky ATP, přičemž kromě „dvacítky“ Štěpánka obdrželi volnou kartu ještě Španěl Alberto Montanes (34.) a Rumun Victor Hanescu (37.). Z dalších velkých jmen se představili O. Rochus, Nieminen, Golubjev či Russell. Ještě nikdy v historii prostějovského turnaje tak vydatně nepršelo, v začátku se hrálo většinou jen na centrálním dvorci pod zatahovací střechou, v té chvíli se dokonale projevovala profesionalita španělského supervisory Carlose Sancheze a týmu kolem turnajové ředitelky Petry Píchalové-Langrové. Do semifinále se dostali Štěpánek, Hájek, Kazach Andrej Golubjev a velkým překvapením byl postup domácího Jaroslava Pospíšila. Do finále se nakonec prodrali již zmínění Hájek a Štěpánek.

Samotné vyvrcholení loňského ročníku v sobě neslo báječnou atmosféru. „Vystudoval jsem literaturu, divadlo, film, především proto mám rád příběhy a snažím se je vytvářet. Náš tenisový turnaj, to byl příběh, který měl zásluhou počasí špatný začátek, pak ale všechno šlo ke krásnému konci, i když ten nejkrásnější mohl dopsat Tomáš v Paříži. Měli jsme české finále, dokonale exhibici s Ivanem Lendlem, Tomáše Berdycha na centrálním dvorci, ano, tento turnaj to byl opravdu krásný příběh,“ říkal po skončení Miroslav Černošek. Do Prostějova totiž přijel osminásobný grandslamový vítěz Ivan Lendl, který si zatrénoval s nadějným juniorem Robertem Rumlerem, zahrál si golfový turnaj i exhibiční duel s Jirkou Nováčkem, který vyprdel kapacitu centrálního dvorce do posledního místečka! Pořadatelé dokonce operativně zajistili přenos exhibice na velkoplošnou obrazovku do tenisového areálu. Duel mezi Lendlem a Nováčkem skončil smířně 5:5, samozřejmě vůbec nešlo o výsledek, oba aktéři však ukázali velký tenisový kumšt. Významnou událostí byla také možnost vidět Davisův pohár. Nejslavnější tenisová trofej byla v závěru turnajového týdne vystavena v recepci Hotelu Tennis Club, kde se na něj mohli všichni příznivci nejen podívat, ale také se se Salátovou mísou vyfotografovat. „Chtěli jsme poděkovat loňským finalistům i skvělým divákům a požádali jsme Český tenisový svaz o jednání s ITF a Španělskou tenisovou federací o zapůjčení této cenné trofeje. Jsme rádi, že se nám to podařilo. Stejně jako celý turnaj,“ oddechla si ředitelka Petra Píchalová-Langrová.

Vítězové prostějovských turnajů:

Muži:

- 1994 Karol Kučera (Slovensko)
- 1995 Andrea Gaudenzi (Itálie)
- 1996 Andrej Česnokov (Rusko)
- 1997 Bohdan Ulihrach (ČR)
- 1998 Richard Fromberg (Austrálie)
- 1999 Richard Fromberg (Austrálie)
- 2000 Andreas Vinciguera (Švédsko)
- 2001 Bohdan Ulihrach (ČR)
- 2002 Guillermo Coria (Argentina)
- 2003 Radek Štěpánek (ČR)
- 2004 Radek Štěpánek (ČR)
- 2005 Jarkko Nieminen (Finsko)
- 2006 Jan Hájek (ČR)
- 2007 Sergio Roitman (Argentina)
- 2008 Augustin Calleri (Argentina)
- 2009 Jan Hájek (ČR)
- 2010 Jan Hájek (ČR)

Ženy:

- 2004 Peng Shuai (Čína)
- 2005 Lucie Šafářová (ČR)
- 2006 Anna Smašnová (Izrael)



Slavný rodák. Tradičním hostem posledních ročníků bývá někdejší profesionální tenista Karel Nováček, který se na rodnou hroudou pravidelně varčí z Floridy.

UniCredit

Czech Open



ATP CHALLENGER TOUR

TK plus

MĚSTO PROSTĚJOV

Olomoucký kraj

30. 5. - 4. 6. 2011

AGROFERT ARÉNA / AREÁL TK PROSTĚJOV

www.czechopen.cz

UniCredit Bank



TŘINECKÉ ŽELEZÁŘNY



MORAVIA STEEL

AutoCont



STONES by stollmann



SPORT BOHEMIA VÁS PARTNER PRO SPORT



SEZAKO



Wilson



NUTREND



Dusák HODINÁŘ & ZLATNÍK

ProfiTechnika



WSW

SOLAR CENTER

FLEXIO



PRÁVO

deník

Večerník

TYDENÍK Prostějovska

MLADÁ FORMBA EIS



Olomoucká televize ZZIP